
EGYIK ESÔTÔL A MÁSIKIG
ÉL A TOLNAI, MÖZSI HATÁR 
Nem néznek a jövôbe,
a mával vannak elfoglalva

ELÔFORDUL, HOGY A DIÁKJAI
ANYÁNAK SZÓLÍTJÁK 
Koleszár Gabriella a pálya
nehézségeirôl is beszélt

ÖNKÉNTESKÉNT DOLGOZOTT 
A BAJNOKOK LIGÁJA DÖNTÔN
Arsenal szurkolókkal nézte
a meccset a Puskás Arénában 21

Az egész ország Tolnára 
figyelt a város napjánfigyelt a város napjánfigyelt a város napján

a mával vannak elfoglalva nehézségeirôl is beszélt a meccset a Puskás Arénában 21

XXXVI. évfolyam 6. szám TÁRSADALMI HAVILAP, TOLNA ÉS MÖZS POLGÁRAINAK LAPJA 2026. június 

figyelt a város napjánfigyelt a város napján
Különleges volt az idei város napja. Egyrészt május 
30-án némi túlzással az egész ország Tolnára figyelt, 
másrészt korábban még soha ennyien nem érdemel-
tek ki önkormányzati elismerést, mint most. 

Szép nap is volt a város napja. Vonatkozik ez a napsütéses, 
nyarat idéző időjárásra, a Lovardában délelőtt rendezett 

színvonalas díjátadó ünnepségre és a délutáni-esti, jókedv-
ben, békességben lezajlott, valóban nagyon sokak tetszé-
sét elnyerő Hősök terei programokra egyaránt. Mindezt 
tetézte, hogy ezen a napon a Kossuth Rádió Országjáró 
című műsora Tolnáról adott egész napos élő adást, amely-
ben nagyon sok helyi polgár szólalt meg, és mutatta be a 
település hagyományait, értékeit. (Fotó: Németh István)
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Az aszály, meg a muszáj 
Hofi Géza mondta még – ha jól emlékszem 
– valamikor a 80-as évek elején: idén a me-
zőgazdaságot két csapás is érte. Az egyik az 
aszály, a másik meg a muszáj. 

Ebből a mondatból például kiderül, hogy 
40-45 éve is voltak erősen csapadékhiányos 
évek. A mai helyzet annyiban rosszabb, hogy 
míg akkoriban akadtak ilyen esztendők, addig 
mostanában az örök aszály korszaka köszön-
tött be. (Muszáj akkor is volt, most is van.)   

Ezzel együtt egy-egy Tolnai Hírlapban 
megjelenő határszemle-tudósítás mostaná-
ban kifejezetten alkalmas egy jó kis világvé-
ge-hangulat megcsillantására. Hogy hát itt 
vagyunk a semmi ágán vacogó kis szívünk-
kel, letolt gatyával az apokalipszis menny-
dörgő zivatarában, de az a nyomorult eső 
még ilyenkor se hajlandó esni. 

Ilyen helyzetekben nagyjából kettő típusú 
lehetőség kínálkozik. Az egyik, hogy a mező-
gazdasági boltban veszünk egy palack jóféle 
gyomirtót, aztán otthon hideg szódával hú-
zóra felhörpintjük. Ha ínyencek vagyunk, tisz-
tán is elkortyolhatjuk, miközben rezignáltan 
belebámulunk az utolsó naplementénkbe. 

A másik, jobbnak tűnő lehetőséghez elő-
ször is tudni kell, hogy az emberiség igen je-
lentős részének gondolkodási képessége, 
vagy hajlandósága, mondjuk így: nem opti-
mális. De az emberiségnek van egy jóval ki-
sebb hányada is, ami viszont olyan okos, 
hogy csak na. Ezek a példányok aztán kita-
lálnak mindenféle megoldásokat az embe-
riséget erősen szorongató problémákra. 
(Ha nem így lett volna, már rég kihalt volna 
az emberiség. Gyomirtó nélkül is.) 

És igen, vannak már nagy okosságok az 
aszály okozta környezeti-mezőgazdasági 
problémák orvoslására is. Az egyik, hogy cél-
szerű nem szanaszét elpacsálni-pazarolni a 
még meglevő vizeinket, inkább meg kell őket 
becsülni. Arra használni, amire a leginkább 
való, és ott, ahol a leginkább szükség van rá. 
A megoldások egy részéhez tengernyi pénz 
kell és – szó szerint és képletesen – akár Dunát 
rekeszteni képes erőfeszítés. De van, amihez 
csak némi odafigyelés kéne. Például: ha az or-
szág valamennyi háztartásában naponta csak 
fél perccel rövidebb ideig folyatnák valame-
lyik csapot, ennyiből is egy teljes tolnai holtág-
nyi ivóvizet tudnánk megspórolni egy év alatt. 

Nagy tételben esőt csinálni egyelőre in-
kább csak az ima képes. Az esőhiány követ-
kezményeinek enyhítésére viszont már más 
módszereket is tudunk használni. Ha marad 
az aszály, akkor muszáj is lesz.                  S.Zs. 
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PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

A Magyarországot megcsonkító triano-
ni békediktátum 106 éve, 1920. június 
4-én történt aláírásának évfordulóján 
idén is országszerte tartottak megem-
lékezést, Tolnán is, a Hősök terén. 

Június 4. tizenhat éve a nemzeti összetar-
tozás napjává „szelídült”. De hiába telt el 106 
év Trianon óta, az ma is indulatokat vált ki 
az emberekben. Erről is beszélt Novothné 
Bán Erzsébet, történelemtanár, a gimnázi-
um korábbi igazgatója, aki felidézte a Tria-

nonhoz vezető okokat, és azt is, hogy a bé-
kediktátum aláírását nem lehetett elkerülni. 
Arra pedig, hogy miként lehet egy ekkora 
traumát túlélnie egy nemzetnek, Babits és 
Móra Ferenc néhány évvel Trianon után 
papírra vetett gondolataiból idézett: sem 
„nyöszörgő alázattal”, de „az egész világot 
fenyegető kalandori gőggel” sem. Beszédét 
Móra Ferenc mondatával zárta: „Csak mun-
kát adjatok és dolgozni hagyjatok, a többit 
elvégzi a jó Isten…” A megemlékezésen 
Tóth István (gitár, ének) működött közre. 

Balogh Zoltán polgármester és Ezerné dr. Huber Éva megkoszorúzta 
a trianoni emléktáblát (Fotó: Németh István)

Százhat évvel 
Trianon után 
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Idei, májusi határszemlénket a tolnai 
Aranykalász MGTSZ Bajcsy utcai irodájában 
kezdjük. Velem szemben ül Fenyvesi Mihály 
elnök, előtte a táblázat a mögöttünk lévő idő-
szak csapadék eloszlásáról. Értékelése azzal 
kezdődik, hogy súlyos mínusszal indult az 
idei esztendő, mögöttünk a 2025-ös évvel, 
amelyben Tolnán 412 mm eső esett, az is sze-
szélyes eloszlásban. Ez az utóbbi 10 év átlagá-
hoz képest – ami 583 mm volt – 171 mm hi-
ányt mutat. Erre jött az idei esztendő, amely-
ben május 31-ig 209 mm eső hullott, az is 
úgy, hogy egy nagyon súlyos tavaszi, aszályos 
periódus után, május 16-17-én 88 mm esett. 
Ebből az utolsó kiadós esőből él azóta a ha-
tár, bízva abban, hogy lesz folytatás. 

A határ képe változó
A kukorica és a búza dominanciáját átvet-

te a napraforgó, ami jobban bírja a szárazsá-
got. Őszi árpájuk 381 hektáron van, búza 
547, repce 405, kukorica 473, napraforgó pe-
dig 580 hektáron terem. A búza és az árpa a 
homokosabb határrészeken már károsodott 
az aszálytól, a repce és a napraforgó rosszul 
kelt, a kukorica pedig helyenként megfázott 
a május 1-i fagyban. Lila színe elárulja, hogy 
ezen a hőmérsékleten a növény nem tudja 
felvenni a foszfort, amire még rásegít a rep-
ce, mint tavalyi elővetemény, amelynek gyö-
kérmaradványai savas környezetet teremte-
nek a talajban, ami szintén nincs ínyére a 
kukoricának. De mindezt még kiheverheti.

Hogy milyen év lesz ebből? Ez elsősorban 
az időjárástól függ, ami nem prognosztizál-
ható, az viszont már látható, hogy a termelé-
si körülmények drágulása máris lendületben 
van. A villany 5, a gáz 10, a gázolaj 13, a 
munkaerő 21%-kal drágább, mint tavaly, egy 
olyan piaci környezetben, amelyben tavaly 
71.900 Ft-ért adtunk el egy tonna árpát, s 
amiért most 62 ezret kínálnak a felvásárlók.

A cirok sem csodanövény
A Mözsi Mezőgazdasági Kft. irodájában 

Márton Antal ügyvezető és Scheidler János 
termelésvezető vártak. Az ügyvezető itt is 

Egyik esőtől a másikig él a határ

Kalanics Kristóf kukoricát kultivátoroz a mözsi határban (Fotók: Németh István)

Nem néznek a jövőbe, a mával vannak elfoglalva

hasonló tapasztalatokról és kilátásokról 
beszélt. Az ő szájából is elhangzott, hogy a 
május 16-17-i eső nélkül az őszi vetések 
nagy csalódást okoztak volna. Ők 81 és 87 
mm közötti csapadékot mértek. Mint meg-
tudtam, őszi árpával 45 ha-t, őszi búzával 
241 ha-t, őszi káposztarepcével pedig 66 
ha-t vetettek be. Kukoricát 223, naprafor-
gót 201, szóját pedig 76 hektáron szándé-
koznak termelni. Ezen kívül 48 hektáron 
termelnek cukorrépát. 7 hektár nagyon 
kedvezőtlen adottságú területet pedig pi-
hentetnek. Tavaly, kísérletképpen vetettek 
szemes cirkot is, amivel kapcsolatban egy 
mosoly után abban maradtunk, hogy nem 
ez a csodanövény, ami meg fogja menteni a 
hazai szántóföldi növénytermesztést. 

A kultúrák állapotáról megtudtam: a rep-
ce olyan rosszul kelt, hogy akadt olyan tábla, 
aminek egy részét ki kellett tárcsázni. A töb-
bire pedig nagyon rossz hatással volt, hogy 
virágzáskor száraz és hideg volt az idő. Ez a 
növényeket beporzó méheket is távol tartot-
ta. Annyi már látható, hogy búzából sem lesz 
rekordtermés. Valószínű, hogy a fajsúlyával 
is gond lesz, ami tovább csökkenti a növény 
eredményességét. A többi pedig – marad-
tunk ennyiben – sokat kint alszik még. 

Hogy miként tekint az ügyvezető a jövő-
be? „Sehogy – mondta lakonikus tömör-
séggel –, a mával vagyunk elfoglalva.” 

Amelyben a remény egyik esőtől a mási-
kig él. Ezeken túl még aggasztónak találja 
azt az uniós gazdaságpolitikát is, amely 
szabadkereskedelmi egyezményeket kötött 
Dél-Amerikával, Indiával és Ausztráliával, 
ahonnan hatalmas mennyiségű termény 
áramlik be az európai piacokra. A beáram-

ló terményeket jelenleg, szúrópróbaszerű-
en, a teljes mennyiség mintegy 5%-ában 
képesek az unió hatóságai ellenőrizni. 

Május elsején odalett
a termés fele 

Határszemlénk következő állomásaként 
Varga Bélához látogattunk el, akinek a tolnai 
Páskomban lévő barackosa mára az egyetlen 
árugyümölcsös a tolnai határban. Itt meg-
tudhattuk, hogy amint több éve már, az idén 
sem kerülték el a fagyok a gyümölcsösét. Pe-
dig már majdnem úgy látszott. A kritikusnak 
számító március-áprilist sikerrel átvészelték 
a fák, ezek után, május 1-jén csapott le rájuk 
a fagy. Ez a virágzás után éppen kialakult 
gyümölcskezdemények érzékeny időszaka 
volt, amely napon elment a termés 40-50%-a. 
Aznap reggel mínusz 3,5 fokot mért. A fagy-
zugokban és 2 méter alatt tarolt a fagy. Ba-
rackosának 16 fajtája van, amelyek júniustól 
szeptemberig érnek, ám a hűvös tavasz miatt 
az idén egy héttel később kezdődik az érés.

Megtudtuk még, hogy itt a homokon ne-
ki is jól jött a május közepén lehullott ko-
molyabb eső, hozzátéve, hogy a nagy eső-
nek nála kára is van, lévén, hogy a hirtelen 
növekedésnek indult kis gyümölcsök mag-
háza ilyenkor nem tudja követni a hús nö-
vekedését, amitől a mag felreped, sőt, még 
meg is penészesedhet. Mindezzel együtt 
azonban ő még hálás a sorsnak, hogy eny-
nyivel megúszta, látva a képsorokat az Al-
földről, ahol ezen a fagyos reggelen majd’ 
megyényi területeken fagytak totálkárosra 
a barackosok és szőlők.                                   ká

Mára már közhely, hogy víz nélkül nincs mezőgazdaság, leg-
alábbis az, ami idáig volt. Az agrárfelépítmény, a több évszáza-
dos azonban nehezen mozdul. Nincs neki hova. Hogy a jövő 
nemzedékei, akik túlélik ezt, miként fognak visszatekinteni 
ránk? Bizonyára, mint átmeneti időre, egy saját lábán is megál-
ló aranykor, és a vizet cseppenként számon tartó jövő között. 
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Három év alatt a város ösz-
szes, még hiányzó járdáját 
megépítené az önkormány-
zat. Egyebek mellett erről is 
szó volt a képviselő-testület 
május 28-i ülésén.      

 Nyereségesen működött az 
elmúlt évben az önkormányzati 
tulajdonú Thelena Kft. A képvi-
selő-testület elfogadta a cég 
2025. évi beszámolóját, egyben 
arról is döntött, hogy a 10,174 
millió forintos nyereséget ered-
ménytartalékba helyezik.
 Az önkormányzat folya-

matban lévő ügyeinek előreha-
ladásáról szóló napirendi pont 
tárgyalása során döntöttek ar-
ról. hogy megvizsgálják: a 
mözsi ravatalozó előtetőjének 
megnövelése mekkora összeg-
ből és milyen módon lenne 
megvalósítható. Továbbá fel-
mérik, hogy a mözsi temetőben 
levő harangláb felújítása mek-
kora összegbe kerülne. 
 Egyetértettek a képviselők 

Csorba Szilárd r. alezredes 
szekszárdi rendőrkapitánnyá 
történő kinevezésével, szep-
tember 1-jétől. Csorba Szilárd 
ez év február 6-tól megbízott 
kapitányságvezetőként dolgo-
zik.  
 A Tolna és Fadd határában 

levő „Gutai-kastély” melletti 
önkormányzati földút jogi te-
lekhatár problémáinak rende-
zése érdekében megállapodást 
kötne a város és a kastély új tu-
lajdonosa. A megállapodás tar-
talmazza egy 890 négyzetméte-
res terület az önkormányzat ál-
tali megvásárlását, amelynek 
értéke az előzetes szakértői 
becslés szerint 500 ezer forint. 
 Július 4-én a Nagycsaládo-

sok Tolnai Egyesülete régiós 
napot rendez a Duna-parton. 
Az esemény lebonyolítását a 
város 199.500 forinttal támo-
gatja – döntött a testület.
 A Tolnai Ifjúsági Fúvósze-

nekar Egyesület azt kérte a tes-
tülettől, hogy a közművelődési 
pályázaton elnyert, a Brass Veg-
as Fesztivál megrendezését cél-
zó 700 ezer forintos támogatást 
a zenekar idei nyári pekingi fel-

lépésének finanszírozására for-
díthassa. A kérelmet támogat-
ták a képviselők, akik emellett 
felhatalmazták a polgármestert 
arra, hogy tárgyaljon az egye-
sülettel annak „kiemelt egyesü-
let”-i státuszáról és támogatásá-
nak lehetőségeiről. 
 Ismét kiírják a helyileg vé-

dett épületek felújításának tá-
mogatását szolgáló értékvédel-
mi pályázatot, miután a koráb-
bi pályázatra senki nem jelent-
kezett. A pályázati kiírást la-
punk 2. oldalán olvashatják.    
 Tizenöt óvodai csoport in-

dulását engedélyezte a testület 
szeptembertől. Mint megírtuk, 
azt már januárban eldöntötték, 
hogy a gyermeklétszám csök-
kenése miatt egy csoporttal ke-
vesebb fog indulni a következő, 
2026-27-es nevelési évtől.
 Jóváhagyták a Tolna Váro-

si Bölcsőde a 2026-2030 közöt-
ti időszakra vonatkozó szakmai 
programját. 
 Elfogadták a Családsegítő 

Központ 2025. évi tevékenysé-
géről szóló beszámolót. Balogh 
Zoltán polgármester sokak ne-
vében megköszönte az intéz-
mény dolgozóinak munkáját.  
 Megtárgyalta a gyermekjó-

léti és gyermekvédelmi felada-
tok ellátásáról szóló jegyzői ér-
tékelést a testület.
 A tolnai iparterületi (volt 

laktanya) infrastruktúra TOP_
PLUSZ pályázati támogatással 
történő fejlesztéséhez szükség 
van további, jelenleg nem ön-
kormányzati tulajdonú terület 
megvásárlására. Az egyik ilyen 
terület az Aranykalász MG TSZ 
tulajdonában levő kivett saját 
használatú út, amelyet az ingat-
lanbecslés szerinti 2.622.284 
forintos telekáron megvásárol a 
város. A TOP_PLUSZ pályáza-
ti kiírás alapján ez az összeg el-
számolható a projektben. 
 A város ingyenesen átru-

házza a doromlási szivattyúte-
lep tulajdonjogát az államra. 
Erre azért van szükség, mert a 
vízügyi igazgatóság felújítaná a 
létesítményt, amelynek révén 
gyakorlatilag egész évben köz-
vetlen vízpótlást lehetne bizto-

sítani az élő Dunából a tolnai 
holtágba. 
 Elbírálták kilenc, támoga-

tásban részesített TOP_PLUSZ 
pályázatot érintő „biológia ak-
tivitás érték számítást végző 
szakértő” megbízása tárgyában 
beérkezett árajánlatokat. A vá-
ros a legalacsonyabb árat ajánló 
szekszárdi Scarabeus Kft-vel 
szerződik a munkára, mindösz-
szesen bruttó 2,667 millió fo-
rintért. 
 A Városi Sportcsarnok fej-

lesztése, illetve a Wosinsky Mór 
Óvoda tagintézményeinek fej-
lesztése című pályázatokhoz 
szükséges eszközök beszerzőjét 
meghívásos eljárás során fogják 
kiválasztani. A beszerzés be-
csült költsége a sportcsarnok 
esetében mintegy 1,2 millió fo-
rint, az óvodák esetében bruttó 
mintegy 20 millió forint. 
 Keretmegállapodásra irá-

nyuló közbeszerzési eljárást in-
dít az önkormányzat a nyertes 
TOP_Plusz projektek mélyépí-
tési munkáinak elvégzésére, 
összesen nettó mintegy 1,6 mil-
liárd forint becsült értékben – 
döntött a testület.
 Két új vadkamera beszer-

zéséről is határoztak a képvi-
selők. Jelenleg 5 ilyen berende-
zés működik a város különböző 
területein, rotációs rendszer-
ben, nem vadak megfigyelésé-
re, hanem a köztisztaság és a 
vagyonvédelem elősegítésére – 
a tapasztalatok szerint hatéko-
nyan. A testület bruttó 450 ezer 
forintos keretet biztosított a két 
új kamera megvásárlásához. 

 A Gárdonyi utca – Mester és 
Fém utca, valamint Fém és Határ 
utca közti szakasza – útburkola-
tának zúzottköves javításáról is 
döntés született. A munkát a 
Thelena Kft. végzi el, bruttó 3,6 
millió forintos költségkeretből. 
 A műszaki tartalom változá-

sa miatt szükség volt az Ybl utca 
és a Kosztolányi utca csapadékvíz 
elvezetési problémáinak megol-
dására kötött vállalkozási szerző-
dés módosítására. A változtatás a 
vállalkozói díjat nem érinti. 
 Három ütemben (három 

év alatt) tervezi megépíteni a 
városban még hiányzó járdákat 
az önkormányzat. Összesen 17 
utca érintett, a becsült összkölt-
ség bruttó mintegy 95 millió 
forint. Idén a Kinizsi utca és a 
Kinizsi köz járdája épülne meg. 
Jövőre, a második ütemben a 
Bethlen, a Mező-Mester köz, a 
Mester-Fém köz, a Fém-Határ 
köz, a Tsz major, a Széche-
nyi-Gyöngyvirág, a Gyöngyvi-
rág-Rákóczi, a mözsi Árpád u-
Kölcsey tér, a Szőlőhegy, a Le-
hel köz és a Fusz János utca. 
2028-ban pedig a Bem utca, az 
Akácfasor, a Szilágyi utca, és a 
Napraforgó utca járdája. 
 Több helyen pontosítani 

kellett az iskolai, óvodai és 
bölcsődei közétkeztetési szol-
gáltatásra vonatkozó, az önkor-
mányzat által nemrég elindított 
közbeszerzési eljárás kiírását. 
Ezért visszavonták a korábbit 
és új közbeszerzési eljárás meg-
indításáról döntöttek. A be-
szerzés nettó becsült költsége 
400 millió forint.

Megépítenék a még hiányzó járdákatTESTÜLETI 
ÜLÉS
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Vita és hozzászólás nélkül fogadták el 
a képviselők a város 2025. évi zárszá-
madását, május 28-án.  

A zárszámadás alapján az önkormányzat 
költségvetési bevétele 2025-ben 2,597 milli-
árd forint, kiadása 2,544 milliárd, költségve-
tési egyenlege 55,396 millió forint volt. 

A működési bevételek az eredeti előirány-
zathoz képest 99,73%-ra, a működési kiadá-
sok pedig 95,01%-ra teljesültek.

A felhalmozási bevételek az eredetileg 
tervezetthez képest 24,3%-ra, a felhalmozási 
kiadások 5,18%-ra teljesültek. Ennek oka, 
hogy a TOP_PLUSZ projektek közül csak 
kettőnél érkeztek meg a támogatási előlegek 
2025-ben, és a nagyobb kiadások is csak 
2026-tól jelentkeznek.  

Az önkormányzat 2025. évi pénzmarad-
ványa 778,295 millió, a záró pénzkészlet 
összege 825,241 millió forint volt. 

Alább néhány érdekesebb adat. 
Az önkormányzat saját bevételei közül az 

iparűzési adó az előirányzott 654 millió fo-
rint helyett 708 millió forintra teljesült. 10 
millió forint feletti iparűzési adót 11 cég fi-
zetett, ezen vállalkozásoktól folyt be az ösz-
szes iparűzési adó több mint a fele.  

A magánszemélyek kommunális adójából 
a tervezett összeg mintegy 98 százaléka folyt 
be, 67,1 millió forint értékben. 

Közterület-foglalásból 752 ezer forint, 
míg a lakbérekből 9,5 millió forint bevétele 
keletkezett a városnak. Az önkormányzat 
lekötött pénzeiből származó kamatbevétel 
33,7 millió forintot tett ki. 

A közüzemi díjakon sikerült spórolni. Az 
óvodákban az előző évi 15,54 millió helyett 
14,1 milliót, a művelődési központban 15,4 
millió helyett 11,5 milliót, a városi bölcsődében 
2,6 helyett 2,2 milliót költöttek erre a célra. Az 
önkormányzati hivatal rezsikiadásai nőttek (3,7 
millió helyett 4,5 millió), de az önkormányzat 
az előző évi 46,8 millió helyett csak 28,9 millió 
forint közüzemi díjat fizetett, köszönhetően 
főként a közvilágítás korszerűsítésének. 

Az önkormányzat által az államnak köte-
lezően fizetendő szolidaritási hozzájárulás 
65,4 millió forint volt. Ezen kívül az ipar- 
űzési adó-többletbevétel állam általi elvoná-
sa 100,6 millió forintot tett ki. 

Az intézmények működtetésére az állami 
normatívákon felül mintegy 215 millió fo-
rintot kellett a városnak fordítania.

csökkent a rezsikiadás, nőtt az adóbevételZárszámadás 2025:

A kitüntettek és a köszöntöttek. Balról Buzás Ágnes, Dr. Buzogány István, Kiss Tamara Éva, Balogh Zoltán, Barináné Ritt Gabriella, 
Heilmann Józsefné, Gábrisné Aszmann Erzsébet, Rühl Gizella, Váli Ildikó, Schneider Zsuzsanna, Józsa Jácint, Dudai Gabriella, Kárpáti Ferenc, 
Gálné Vigh Zsuzsanna, Dr. Werling Klára, Koncz Ádám, Wessely Gábor, Kovács Gábor (Tolnai Sárkányhajó Club Egyesület) (Fotó: Németh István)

(Folytatás az 1. oldalról.) 
A Lovardában rendezett ünnepi testületi 

ülésen Balogh Zoltán beszédében méltatta 
az idei kitüntetetteket, és rövid összegzést is 
adott a város helyzetéről. Kiemelte, hogy a 
település közhangulatát nem mérgezte meg 
a választási kampány, továbbra is a békés 
egymás mellett élés a jellemző. A képvise-
lő-testületen belül is a konstruktív együtt-
működés a meghatározó. A város folyama-
tosan gyarapodik, bár a több száz milliós 
uniós beruházások még az előkészítés sza-
kaszában vannak. Az ország élén történő 
váltás kapcsán úgy fogalmazott, hogy az ér-
telmes, előremutató változásokat támogatni 
fogják, az esetleges új önkormányzati fel-
adatoknak pedig állnak elébe – számítva a 
szükséges anyagi forrásokra is.

Összességében optimistán látja a telepü-
lés jövőjét, meggyőződése szerint lesz mit 
ünnepelni a későbbiekben is. 

*
Idén hét kategóriában 15-en vehettek át 

önkormányzati kitüntetést.
Az „Év Tolnai Civil Szervezete” elisme-

rést a Tolnai Sárkányhajó Club Egyesület 
kapta.

Az „Év Tolnai Civil Díja” kitüntetést 
Rühl Gizella és Wessely Gábor vehette át. 

Az „Év Tolnai Vállalkozója” Buzás Ágnes, 
a Kézműves Tortaműhely tulajdonosa lett.

A „Tolna Város Sportjáért” idei díja-
zottjai: Barináné Ritt Gabriella és Gálné 
Vigh Zsuzsanna. 

A „Tolnai Közjóért” díjat Kiss Tamara 
Éva, Váli Ildikó, Józsa Jácint, valamint 

Dudai Gabriella–Gábrisné Aszmann Er-
zsébet–Schneider Zsuzsanna (megosztva) 
érdemelte ki. 

A „Külkapcsolati Díj” elismerést Heil-
mann Józsefné vehette át. 

Az idén először átadott „Tolna Város 
Díszpolgára” kitüntetést Dr. Buzogány 
István és dr. Werling Klára kapta. 

Az ünnepségen köszöntötték dr. Saramó 
Mártát, rangos állami kitüntetése kapcsán, 
valamint Kárpáti Ferencet, Koncz Ádá-
mot, illetve megemlékeztek a nemrég el-
hunyt Schaffler Istvánról, a hajós-halász 
emlékmű kapcsán. 

A délutáni-esti város napi programokról 
a 10. oldalon közlünk képes összeállítást. A 
kitüntetettekről és a köszöntöttekről a 17-
20. oldalon olvashatnak. 

Kitett magáért Tolna az idei város napján is
Tizenöten vehettek át önkormányzati kitüntetést
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Az utóbbi években megszokott gya-
korlat szerint a Közép-dunántúli Víz-
ügyi Igazgatóság Szekszárdi Szakasz-
mérnöksége május 8-án a Sió-Árvízka-
pu zárásával megkezdte a Sió duzzasz-
tását, majd a tolnai és a faddi holtágak 
vízpótlását. 

Beke Zsolt, szekszárdi szakaszmérnök la-
punknak elmondta: a május közepén érke-
zett csapadéknak is köszönhetően a Sió víz-
szintje május 18-ra elérte a vízpótláshoz 
szükséges mértéket. A Kutyatanyai-zsilipet 
május 19-én nyitották, ettől kezdve érkezett 
a víz a tolnai Déli-holtágba, majd onnan, a 
Mádi-Kovács-zsilipen keresztül az az Észa-
ki-holtágba. Mivel a faddi-holtág vízszintje 
is alacsony, ezért az Északi-holtágból, a Bar-
tal-csatornán keresztül a faddi (dombori) 
ágba is érkezett utánpótlás.  

A vízpótlás kezdetén a tolnai holtág víz-
szintje 440 centiméter volt, a vízpótlást – 
ami lapzártakor még tartott – 470 centimé-
ter körüli szintig tervezte a vízügy.

Idén májusban is kaptak vizet 
a holtágak a felduzzasztott Sióból 

A Thelena Kft. munkatársai végzik a Mádi-Kovács-zsilip halrácsainak takarítását  (Fotó: N.I.)

Németh István, a Tolnai Horgász Egye-
sület elnöke fontosnak tartotta jelezni la-
punknak, hogy a Thelena Kft. munkatár-
sai nélkülözhetetlen munkát végeznek a 
vízpótlással kapcsolatban, a Mádi-Kovács- 

zsilipben levő halrácsok takarításával. Ez 
ugyanis elengedhetetlen ahhoz, hogy a víz 
akadálytalanul juthasson a Déli-holtágból 
az Északi-holtágba. 

Megállapodást köt a Versenyképes Járások Program keretében beszerzett nádvágógép 
használatáról a három tulajdonos önkormányzat, Tolna, Fadd és Bogyiszló. A tolnai 
részről május 28-án elfogadott megállapodás alapján a közvetlen üzemeltetési költsége-
ket (üzemanyag, kenőanyag stb.) az az önkormányzat viseli, amelyik éppen használta a 
gépet, míg a fenntartási költségeket (biztosítás, amortizációs javítások stb.) egyenlő 
arányban biztosítják a felek. A több mint százmillió forintért megvásárolt, hínárvágás-
ra is alkalmas berendezést Tolnán, a Thelena Kft. telephelyén tárolják. 

Közösen használják a nádvágógépet 

A Tolnai Rendőrőrsön tett feljelentést egy 
helyi férfi, mert május 12-én a Bajcsy-Zsi-
linszky utcában valaki elvitte a kocsibejá-
rójukon felejtett szerszámostáskáját, benne 
mintegy másfél millió forint értékű vil-
lanyszerelői felszerelésekkel. Az ügyben a 
tolnai nyomozóknak néhány nap múlva 
sikerült azonosítaniuk az elkövetőt, akinél 
házkutatást tartottak. A táskát hiánytala-
nul lefoglalták, majd átadták tulajdonosá-
nak. A gyanúsított, egy negyven éves asz-
szony beismerő vallomást tett. 

Visszaeső tolvaj 
Lopások miatt indított nyomozást a Tolnai 
Rendőrőrs június elején. Az egyik helyről 
mobiltelefont, a másikról nyakláncot, órákat, 
szeszes italt, üdítőt és ruhaneműket vitt el a 
tolvaj. A nyomozók rövid időn belül előállí-
tottak egy általuk már jól ismert, 40 éves tol-
nai férfit, aki részben elismerte a lopásokat.

A gyanúsított az elmúlt években hosszabb 
időt töltött börtönben, legutóbb lopások mi-
att volt előzetesben. A tolnai rendőrök őrizet-
be vették, és kezdeményezték letartóztatását.

Sokat ért 
az ellopott táska

A nádvágógép próbaüzeme a dombori holtágon (Fotó: Thelena Kft.)



Koleszár Gabriella vérbeli ta-
nítónő, elkötelezett környe-
zetvédő, sportember, akivel a 
pedagóguspálya nehézségei-
ről és örömeiről beszélget-
tünk. Abban bízik, hogy pozi-
tív változások lesznek ezen a 
pályán, hiszen a szándék 
megvan a hibák kijavítására. 
(Lévén mindketten pedagó-
gusok, tegeződünk.)             

– Miért ezt a pályát választot-
tad?

– Egyrészt a családi minta te-
relt ebbe az irányba, hiszen 
édesanyám óvónő volt, nővé-
rem is pedagógus, másrészt már 
egészen kicsi korom óta kisgye-
rekekkel szerettem lenni. 

– Mi változott a pályakezdé-
sed óta?

– Először napközis nevelő vol-
tam, de most már tanítok főtár-
gyakat is, ezek az olvasás, írás, 
testnevelés, technika, hozzám 
tartozik a kézműves- és a sport-
szakkör is. Közvetlen kollégám 
Karácsonyné Balogh Anikó, aki-
vel 10 éve dolgozunk együtt, na-
gyon jó páros vagyunk.

– Számodra melyek a legna-
gyobb nehézségei ennek a pá-
lyának?

– Friss diplomával nem gon-
doltam, hogy valaha mentális 
problémákkal küzdő, aspergeres, 
vagy enyhe értelmi fogyatékos 
gyerekekkel is foglalkoznom kell 
majd, akikre nem készítettek fel 
minket, nincs rá képesítésünk. 
Nagyon sajnálom őket, de nem 
értek hozzájuk, nem ezért vá-
lasztottam ezt a pályát. Segítő 
szakemberből sincs elég, például 
nincs iskolapszichológusunk, il-
letve kevés a munkánkat segítő 
pedagógiai asszisztens. Emellett 
nagyon frusztráló a magas, 30 fő 
körüli osztálylétszám. Kicsik a 
tantermek, nagy a zsúfoltság, 
nem lehet mindenkire odafi-
gyelni. Nagyon megnőttek az 
osztályfőnökök, vezetők admi-
nisztrációs terhei is, és nem ka-
punk visszajelzést arról, hogy a 
sok beszolgáltatott adat segít-e, 
változtat-e valamin a rendszer-

ben. Az életünk arról szól, hogy 
állandóan dokumentálunk, fotó-
zunk, rengeteg médiamegjele-
nést várnak el tőlünk.

– Van változás a szülőkkel va-
ló viszonyban is?

– Az internetes platformok 
jól működnek, bizonyos érte-
lemben segítenek, de a szülők-
kel személytelenebb lett a kap-
csolat. Régebben jobban érde-

kelte őket, mi folyik az iskolá-
ban. Ebben az életkorban a gye-
rek a szülői elismerésért tanul, 
még nem alakult ki a belső mo-
tiváció. Sok olyan gyerek van, 
akivel otthon nem törődnek 
eleget. Ezért rengeteg a maga-
tartásprobléma, ki akarják har-
colni a figyelmet, ezért rosszal-
kodnak. De a magas létszámok 
miatt képtelenek vagyunk any-
nyit foglalkozni velük, ameny-
nyit igényelnének. A szülők ke-
vésbé partnerek, mint régen, azt 
várják, hogy mi oldjunk meg 
mindent. Én szerencsés vagyok, 
szinte mindig jó kapcsolatom 
volt a diákjaim szüleivel.

– A tanítás mellett mi van a 
középpontban a mai iskolában?

– Rengeteg a különféle prog-
ram. Szükség van csapatépítés-
re, de úgy érzem, hogy ezekből 
túl sok van. Nem lehet koncent-
rálni a lényegre, kifáradnak a 
gyerekek és a pedagógusok is. 
Mindig mindenki rohan. 

– Mi segített abban, hogy ne 
égj ki? Mi tartott meg ennyi évig 
ezen a pályán?

– Szeretek bejárni dolgozni. 
Iskolámban példaértékű a taní-
tói közösség, ahogyan figyelünk 
egymásra, segítjük egymást. A 
közvetlen munkatársaim mellett 
sokat adnak maguk a gyerekek, a 
napi sikerélmények: jó látni, 
ahogy közösséggé válnak, össze-

fognak. Semmihez nem hason-
lítható érzés, amikor visszahal-
lom egy-egy gondolatomat már 
a sajátjukként a környezetvéde-
lemmel kapcsolatban. Vagy az a 
tény, hogy rengeteg gyereket én 
tanítottam meg írni-olvasni. Ins-
piráló látni, honnan hová jutnak 
el. Olyan is előfordul, hogy Anyá-
nak szólítanak. 

– A munkahelyen kívül mi az, 
ami feltölt?

– A sport mindig az életem ré-
sze volt. Gyerekkoromban 10 évig 
atletizáltam, utána sem hagytam 
abba, a mindennapjaim része a 
kocogás, biciklizés, gyalogtúra, 
természetjárás. Emellett sokat já-
rok komoly- és könnyűzenei kon-
certekre is, rengeteg családi prog-
ramunk van. Számomra nagy sze-

relem az utazás is, kül- és bel-
földre egyaránt megyünk, lakó-
autót bérlünk és felfedezzük a vi-
lágot. Jártunk például Skóciában, 
Toscanában, vagy az Azori-szi-
geteken.

– Hogy képzeled el a jövődet?
– A gyerekek révén kezdtem 

el önkénteskedni is, részt veszek 
például közösségi futásokban. 
Azt tervezem, hogy a nyugdíjas 
éveim alatt fogok találni olyan 
önkéntes munkát, ami a gyere-
kekkel lesz kapcsolatos.       DuGa
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Előfordul, hogy a diákjai Anyának szólítják

Nyitva: 
H-P: 800-1200, 1300-1600 

Szombat: 700-1200

Telefon:  06-20/343-1261 • 06-20/235-3662

TÁP- ÉS TAKARMÁNYBOLTZSEBI Tolna, Hajós u. 8. (a Temető mellett)
Széles választékkal várjuk vásárlóinkat!

Konyhakész tyúk,rántani való csirke, kakas és hízott kacsa rendelhető!
Letojt tyúk és előnevelt, rántani való csibe szállítás minden hónapban!

• gabonafélék
• tápok, 
   takarmánykiegészítők
• kutya-macska eledelek
•  DOVIT termékek, 

halcsali, haleledel

• madáreleség 
• PB-gáz csere
• rágcsálóirtók
• virágföld 
• műanyag áruk 
•  kerti szerszámok 

Koleszár Gabriella a pálya nehézségeiről is őszintén beszélPEDAGÓGUSPORTRÉK

Koleszár Gabriella két tanítványával a sok közül (Fotó: Németh István)

NÉVJEGY 

Koleszár Gabriella 
tősgyökeres tolnai, itt 
érettségizett 1985-ben az 
akkor még Földvári Mihályról 
elnevezett gimiben, majd 
a szekszárdi Tanítóképző 
Főiskola elvégzése után 
dolgozni is szülővárosába 
jött vissza a Wosinsky Mór 
Általános Iskolába. 
Férje Rácz Tibor, fia Dániel.



A tolnai származású Wéber 
Anita volt Komáromi János 
pódiumbeszélgetés-soroza-
ta, a TéMA estek (Tolnai és 
Mözsi Arcok) május 8-i ven-
dége, aki a tolnai zeneiskolá-
ból indulva Amerikáig és Kí-
náig jutott, mindenhol a ze-
nét népszerűsítve és tanítva.

Wéber Anita elmondása sze-
rint gyermekkora óta énekelt, 
mindenfajta műfajt kedvelve. 
Már óvodában is alvás helyett 
dudorászott, de szeretett fellépni, 
táncolni is. Akkoriban indult a 
zeneovi csoport, és ő ennek a 
csoportnak a tagjaként óvodás 
létére már zeneiskolába járt, de a 
néptánc is érdekelte. Természete-
sen a zeneiskolai tagság az iskolai 

évek alatt is folytatódott. Zon-
gorázni tanult, és sokáig nem 
tudta eldönteni, hogy ezt vagy 
az éneklést szereti-e jobban. 
Egyszer a Szekszárdi Mad-
rigálkórussal Franciaország-
ban járt, ott döntötte el, hogy 
énekelni szeretne. Innen már 
nem volt megállás, Veszprém-
be jelentkezett a Dohnányi Ze-
neművészeti Szakközépiskolá-
ba, majd ennek elvégzése után 
Pécsre, a Zeneművészeti Egye-
temre. Persze nem csak a ko-
molyzene érdekelte, egy tolnai 
könnyűzenei bandában is éne-
kelt, nagy Kispál rajongó volt. 
De kedvelte a népzenét is. 

Anita már az egyetem mel-
lett elkezdett tanítani. Kínába az 
egyetemi kórussal jutott el, azóta 

is rendszeresen járnak, kurzuso-
kat tartanak az érdeklődő kínai 
énekeseknek, zenészeknek. Ha-

talmas munkabírására jellemző, 
hogy a diplomaosztóján azért 
nem tudott énekelni, mert ép-
pen karvezető vizsgán volt. 

A könnyűzene szeretete is 
megmaradt, ennyi minden mel-
lett még belefért 2018-tól egy 
jazz zenekari tagság és a Swing 
Ladies formáció megalakítása. 
Jazzt énekelni utazott ki New 
Yorkba. Mellette balettezni ta-
nult. 

2025-től a Pannon Filharmo-
nikusokkal is dolgozik, mond-
hatni, hogy sokféle munkahe-
lye van. Új előadásként manap-
ság Kéméndi Tamás harmoni-
kaművésszel lép fel, „Jazz’mo-
re” című műsorukban régi ma-
gyar slágereket és jazz standar-
dokat énekelve.                Link Judit
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Wéber Anita: egy hölgy sok zenével
és még több munkahellyel

Wéber Anita és Komáromi János 
a gimnázium aulájában 

(A szerző fotója)

Az izgalmas gyűjtemény igazi kuri-
ózumnak számít, hiszen nem száraz 
ismeretanyagokra épül, hanem tény-
legesen átélt történeteket, életutakat 
tár az olvasó elé. A füzet a folyami 
hajózás, a hajós élet szépségeit és ne-
hézségeit mutatja be. A 
magyar dunai hajózás rö-
vid történetét követően 
két elbeszélő emlékezik a 
vízi életre, a Dunán eltöl-
tött évtizedeikre.

Egyikük hajós család-
ban született, és 45 év 
szolgálat után ment 
nyugdíjba. Sok év mun-
ka, tanulás és tapasztalat 
után hajós üzemvezető lett.  Szinte 
minden hajó típuson dolgozott (von-
tató, tolóhajó, személyszállító, szár-
nyashajó). Megjárta az Al-Dunát, 
később rendszeresen nyugatra vezé-
nyelték. Utoljára a Vöcsök szárnyas-

hajóval járta a nagy vizet. A másik 
elbeszélő édesapjára emlékezik. Ő 
matrózként kezdte a szolgálatot és 
uszálykormányosként hagyta abba a 
hajózást. Bejárta a Duna alsó- és fel-
ső szakaszait, számtalan kalandban 

volt része.  Sokféle árut 
szállított az akkori igé-
nyek szerint. A hajón 
szabadidejében szívesen 
harmonikázott, csak úgy 
zengett a Duna a csodás 
muzsikától.

Az emlékkötet számos 
érdekességet tartogat: 
sok élmény leírása, visz-
szaemlékezések, tudniva-

lók a múlt századi hajókról színes 
képekkel és ismertetőkkel. A kötet 
ingyenesen átvehető a Tolnai Vá-
rosszépítő Alapítványnál. 
Érdeklődni lehet: 
https://www.tolnaiseta.eu/kapcsolat

Múzeumbarát óvoda 
lett a Selyem ovi 
A Wosinsky Mór Múzeum „Múzeumbarát óvoda” 
elismerést adományozott a tolnai Selyem Óvodának 
a május 18-i Wosinsky Mór Emléknap alkalmából. A 
kitüntető cím mellé egy gemenci kirándulást is 
„elnyert” az óvoda. Retkes Tamás fotóján (balról) 
Krausz-Nemes Nikoletta óvodai telephelyvezető, 
Ódor János, a Wosinsky múzeum igazgatója és Dér 
Péterné óvodapedagógus. 

A nagy folyó sodrásában
Új kiadvány őrzi a helyi hajósok emlékét

Az április 10-én felavatott hajós-halász emlékművel szinte azonos idő-
ben jelent meg a Tolnai Városszépítő Alapítvány újabb kiadványa: A 
nagy folyó sodrásában címmel, Metzné Horváth Ágota szerkesztésé-
ben. A közel negyven oldalas, képes emlékalbum Tolna Város Önkor-
mányzata által kiírt közművelődési pályázat támogatásával készült el. 
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• Az Aprajafalva Óvoda és a Pitypang Óvoda 
növendékeinek kiállítása megtekinthető június 17-ig.
• Komjáthi Tamásné (Horváth Ágnes) szövő népi 
iparművész kiállítása megtekinthető június 26-ig.
• Június 20. szombat (Hősök tere): „Együtt Téren-
Nyáron”: 17.00 Légvár, arcfestés, népi fajátékok, 
felvonulás gyerekeknek mindennel, ami gurul. 
18.00 veterán jármű felvonulás a gimnáziumtól. 
19.00 Madarak Zenekar koncert, 21.45 Kovács Aliz 
és az Electric Soul). A veterán jármű felvonulásra 
jelentkezni lehet a 30/960-8772-es számon.
• Június 30. kedd 17.00 (Tolnai Művelődési Központ): 
Auth Lászlóné Rózsika festménykiállítása

TOLNAI MŰVELŐDÉSI 
KÖZPONT ÉS KÖNYVTÁR 

júNIuSI PROgRAMjAI

Aki folyamatosan szeretne értesülni programjainkról, 
iratkozzon fel hírlevél szolgáltatásunkra  

a Tolnai Kulturális Központ honlapján a hírek fül alatt.

• Június 19. péntek 20.00: Tóth János Filmklub: 
Rómeó és Júlia magyar musical (kertmozi).
• Június 24. szerda 10.00: Limonádéparty a 
gyermekkönyvtárban. Diavetítés kicsiknek.
• Július 15. szerda 10.00: Limonádéparty a 
gyermekkönyvtárban. Diavetítés kicsiknek.

A programokkal kapcsolatban a 30/960-8772-es 
számon és kultura@tolna.hu e-mail címen 
lehet érdeklődni. 

PROgRAMOK A MÖZSI MŰVELŐDÉSI 
HÁZbAN

KÖNYVTÁRI PROgRAMOK

• Június 13. szombat 16.00: Keltkalács Fesztivál.

A szekszárdi orvos, dr. Kis Ernő festmény-
gyűjteményének néhány darabját láthat-
ta a közönség májusban a művelődési 
központban. 

Sokan ismerik dr. Kis Ernőt úgy, mint a me-
gyei kórház kardiológusát. Sokan ismerik úgy 
is, mint a madártani egyesület szekszárdi cso-
portjának titkárát. És most már sokan ismerhe-
tik úgy is, mint műgyűjtőt. Festményeiből má-
jus 6-án kiállítás nyílt a művelődési központ-
ban, ami május 27-ig volt megtekinthető. 

– Hódmezővásárhelyi születésű vagyok – 
mondta – alföldi realista alkotók munkáit kezd-
tem gyűjteni, 1990-ben. Akkoriban bejáratos 
voltam az ottani művészek műtermeibe. Ké-
sőbb tágult a kör, sok mindent megvásárol-

A műgyűjtés nem lehet öncélú
Bejáratos volt az alkotók műtermébe

tam, ami megtetszett: portrékat, tájképe-
ket. Különösen lenyűgözőnek találtam a 
budapesti Tabán hangulatát. Ezért is kapta 
a kiállítás a Vásárhelytől Tabánig címet. 

A tárlatot Adorjáni Endre szob-
rászművész nyitotta meg. Arról 
beszélt, hogy a műgyűjtő olyan 
miliőt teremt magának, ahová jó 
hazamenni. Tevékenységével azt 
üzeni a környezetének, hogy a 
művészet, a kultúra fontos dolog. 

Ezt erősítette meg Kis Ernő is, 
amikor hozzátette: – A műgyűjtés 
nem lehet öncélú dolog. A közmű-
velődést is kell, hogy szolgálja. 

A rendezvényen közreműködött a 
Tücsök Zenész Színpad három szó-
listája: Bali Emma, Kozma Sára és 
Erdei Viktor. (Felkészítőjük Béresné 
Kollár Éva volt.) A tárlat anyagának 
összeállításában (33 kép) Rühl Gi-
zella volt Kis Ernő segítségére.     -Wy-

Dr. Kis Ernő egyik kedvenc 
Czóbel-képét mutatja 
(A szerző fotója)
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Közönségsikert arattak a város napi programok 
Május 30-án délutántól a Hősök terén felállított színpadon helyi művészeti csoportok léptek fel, majd 
a Velorex Rock Tribute játszott. A sztárfellépő a 4S Street volt. Késő estétől DJ Avéro szórakoztatta a 
népes közönséget. A nap folyamán kiegészítő programok (Tausz vidámpark, fajátékok, Társasjáték Vár 
Egyesület, arcfestés, Tolnai Sakk klub) is várták az érdeklődőket. (Fotók: Németh István és Józsa Jácint)
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Civil szervezetek és baráti 
társaságok majálisa – ez volt 
a város május 16-i rendezvé-
nyének hivatalos neve, de en-
nél jóval többet adott a prog-
ram, még az eső ellenére is. 

Eredetileg a tolnai Duna part-
jára tervezték az eseményt, de az 
égiek közbeszóltak, egész napos 
kiadós eső áztatta a tolnai földe-
ket, a gazdálkodók nagy boldog-
ságára. Ezért valójában senki 
sem mérgelődött az időjárás mi-
att, a civil majálist a Lovardában 
bonyolították le. Egy kis átszer-
vezésre azért szükség volt, a 
krumplinokli főző verseny elma-
radt, de nem maradtak „krumbi-
erenokl” nélkül a lelkes tolnai 

majálisozók. A Tolnai Sárkány-
hajó Club Egyesület felvállalta, 
hogy az egész társaságnak főz, 
sőt még palacsintával is kiegészí-
tették a menüt, aminek elkészíté-
se ennyi résztvevő számára em-
berpróbáló feladat volt. 

A pogácsaütő versenyen vi-
szont tizenegy induló volt, ahol 
az első helyet Triesz-Klein Dóra 
érte el, a második Réti Andrásné, 
a harmadik Csapó Lajosné re-
meke lett. A rendezvény alatt 
nem csak beszélgetések folytak, 

Majális, három az egyben
Az eső sem állíthatta meg a civil ünnepet

A sárkányhajósok az egész társaságnak főztek (Fotó: Németh István)

Dr. Boros Julianna, a Pécsi Tu-
dományegyetem Bölcsészettu-
dományi Karának adjunktusa 
tartott előadást a Wosinsky isko-
lában május 15-én. Boros Julian-
na a mözsi cigánytelepre szüle-
tett, saját példáján keresztül mu-
tatta be, hogy ki lehet törni a 
hátrányos helyzetű státuszból, 
ehhez azonban nem elég az 
egyéni szorgalmas tanulás, szük-

ség van minőségi oktatásra, tá-
mogató programokra és szemé-
lyekre, nem utolsó sorban meg-
felelő családi háttérre. 

Boros Julianna az egyetemi ok-
tatás mellett a Katolikus Karitász 
felzárkóztató programjainak re-
gionális szakmai vezetője is Pé-
csett. Férje szintén roma szárma-
zású, szintén doktori fokozattal 
rendelkezik, két gyermekük van. 

több szervezet játékokkal ké-
szült. A Tolnai Városszépítő 
Alapítvány helytörténethez 
kapcsolódó feladatokkal szóra-
koztatta a jelenlévőket, és zsák-
bamacskájuk bevétele a Tolnai 
Háló Alapítványon keresztül az 
idősek otthonát gazdagította. 

A Vándorló Szépkorúak kü-
lönféle mozgásos ügyességi já-
tékkal készültek. 

Társeseményként az elszár-
mazottak találkozóját is meg-
rendezték, ami remek ötlet 
volt, hiszen a civil szervezetek 
sok tagja ismeri a megjelent el-
származottakat és véget nem 
érő beszélgetések, nosztalgiá-
zások indultak az asztaloknál. 

Mindezek betetőzéseként még 
egy osztálytalálkozóra is sor ke-
rült a tolnai „Civil szervezetek és 
baráti társaságok majálisán” – 
ami úgymond „három az egy-
ben” eseménnyé vált.        Link Judit

A mözsi cigánytelepről 
az egyetemi katedrára

Fotó: vaol.hu

Dőltek a fejéből a poénok
Kőhalmi Zoltán önálló esttel 
érkezett Tolnára a Dumaszínház 

nyári szünet előtti utolsó 
előadása keretében. A „Fejben dől el” 

címmel futó standup műsorban 
Kőhalmi Zoltán számos témát érintett 
a rá jellemző humoros megközelítésben. 
Csipkelődő stílusával kíméletlenül 
pellengérre állította például a magyar 
gasztronómiát, a modern kor 
vívmányait és a mai közéletet. 
Természetesen a saját maga 
karikatúrája sem mellőzte a gúnyos 
megnyilatkozásokat, amit nagy 
kacajokkal jutalmazott a közönség. 

(Józsa Jácint/A szerző fotója)
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A tolnai Fusz János Zeneiskola 
gyermekkórusa és a Szekszár-
di Madrigálkórus közös hang-
versenye május 31-én, vasár-
nap mindenkit elvarázsolt.

Nem is lehetett volna tökélete-
sebb tavaszbúcsúztató ennél a 
koncertnél. Elsőként a Fusz Já-
nos Zeneiskola gyermekkórusa 
lépett fel nyolc dalt énekelve, 
melyek között egyaránt szerepelt 
toszkán ferences hagyományú 
ima, barokk óda, Bárdos Lajos 
kórusmű, katalán népdal, mely-
nek szólóját Németh Zoé éne-
kelte, valamint Cohen Hallelu-
jah-ja magyar szöveggel. A kó-
rust Seleljo Alexandra kísérte 
zongorán, a karmester Schmidt 
Zoltánné volt, aki tökéletesen 

egybefogta és irányította a gyer-
mekcsapatot. A gyönyörű hang-
zás mindenkit elbűvölt. Máso-
dikként a Szekszárdi Madrigál-
kórust hallhattuk. A dr. Jobbágy 
Valér vezette énekkar gyönyö-

rűbbnél gyönyörűbb dalokkal 
kápráztatta el a közönséget. Mo-
rales rekviemjének kezdőtételé-
től a korabarokk M. Franck-on 
keresztül Bruckner és Bruch kó-
rusműveket élvezhetett az ér-

A Fusz János Zeneiskola kórusa énekelt elsőként (Beküldött fotó)

A zenével méltóképp élni
Közös koncert a tolnai templomban

„Az Eötvös kis művészei” cím-
mel nyílt kiállítás a Wosinsky 
Mór Általános Iskola alsó tagoza-
tának munkáiból. A Tolnai Mű-
velődési Központ folyosógalériá-
ját díszítő tárlaton az Eötvös ut-
cai feladatellátási hely valameny-
nyi tanulója képviselte magát 
egy-egy rajzzal vagy festménnyel, 
illetve egy Van Gogh kép ihlette 
közös installáció is felkerült a fal-
ra. A kiállítás darabjait a rajzórá-
kon és az iskolában működő rajz-

szakkörön készült munkák közül 
válogatták össze. A jeles ese-
ményt a Wosinsky iskola máso-
dik osztályos tanulóinak műsora 
nyitotta meg. Szakács Eszter 
Boglárka tanítónő, a rajzszakkör 
vezetője és a kiállítás szervezője 
mondott beszédet, aki kiemelte, 
hogy minden gyermekben meg-
bújik egy művész, és ennek a kre-
ativitásnak a kibontakoztatására 
kiváló alkalom egy-egy ilyen be-
mutató.                   Kép és szöveg: J. J. 

Minden gyermekben 
lakozik egy művész

deklődő. A program közös ének-
lésben csúcsosodott ki. Bach 
F-dúr miséjéből a Kyrie tételt 
énekelte a Fusz János Zeneisko-
la gyermekkórusa és a Szekszár-
di Madrigálkórus közösen, 
mindenki gyönyörűségére, Lo- 
zsányi Tamás zongorakíséreté-
vel. Méltó befejezéseként a kon-
certnek és a múló tavasznak. 

Kiemelt arany járt 
a kórusnak

A Fusz János Zeneiskola 
énekkara idén is kiválóan sze-
repelt az „Éneklő Ifjúság” szek-
szárdi gáláján. A Schmidt Zol-
tánné vezette kórus kiemelt 
arany minősítést kapott a zsű-
ritől. Külön dicséretben része-
sült Seleljo Alexandra, a ze-
neiskola tanára a zongorakísé-
retért, emellett Németh Zoé 
szólóénekét is kiemelték a 
szakemberek.                Link Judit

Megtisztelő felkérést kapott 
az idei tanévben a Tolnai 
Szent István Katolikus Gim-
názium. A Pécsi Egyházme-
gye pedagógusnapi ünnep-
ségét Tolnán rendezték. 

A május 29-én, a Lovardában 
lebonyolított eseményre a püs-
pökség nevelési-oktatási intéz-
ményeiből 400 vendég érkezett. 
A nagy sikerű, általános elisme-
rést aratott ünnepi műsort a 
gimnázium 70. évfordulójára ta-
valy rendezett gála zenei reper-

toárja alkotta. A szereplők is a 
tavalyi gálaműsor zenészei vol-
tak. A pedagógusnap alkalmából 
Felföldi László megyéspüspök 
kilenc pedagógusnak adomá-
nyozott Szepesy Ignác-életműdí-
jat, köztük Miklós Mártának, a 
tolnai gimnázium matemati-
ka-fizika szakos tanárának. Az 
elismerést a pécsi megyéspüspök 
alapította 2013-ban, a Pécsi Egy-
házmegye köznevelési intézmé-
nyeiben dolgozó, kiemelkedő 
pedagógusi munkát végző szak-
emberek elismerésére.            DuGa

Egyházmegyei pedagógusnap 
a Lovardában

Rajzórákon, rajzszakkörön készültek a kiállított alkotások

Felföldi László megyéspüspök (balról), Miklós Márta 
és Koósz Roland, az egyházmegye oktatási irodavezetője 

(Fotó: Pécsi Egyházmegye)
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2026. május 30., szombat. Ezen a napon Tol-
náról, a római katolikus templomból közvetí-
tette a déli harangszót a Kossuth Rádió. Már 
tudható volt előző nap, szárnyalt is a világhá-
lón az általam is megerősített hír: elszárma-
zott tolnaiak, hallgassátok! Ahogy aztán hall-
gatták is. Többen kommentben reagáltak az 
eseményre, volt, aki megírta, hogy már reg-
gel bekapcsolta a rádiót, volt, aki átszervezte 
a napját, hogy hallhassa, többen felvették, 
hogy újra lejátszhassák, akadt, aki végig sírta. 
Pécsett, Pesten, Győrött és Nürnbergben, 
vagy éppen Wellingtonban. Mivel tudható, 
hogy még Új-Zélandon is élnek tolnaiak. 

De miért is ilyen nagy dolog ez? Talán legin-
kább attól – tűnődöm el –, mert ebben az 
örökké változó, forgó, mozgó, lüktető, elhaló 

és megújuló világban ez az egyik állandóság. 
Ami ugyanúgy szólt a mi gyerekkorunkban, 
mint a szüleink, vagy a nagyszüleink idejében, 
és amely torony alatt ugyanannak az Istennek 
a temploma áll, amelynek örökmécse még ab-
ból az égő csipkebokorból vette a fényét, ami 
előtt Mózes levette a saruját. Hány ezer éve is?

Egy fénykép van előttem. Tolnai plébá-
niaudvar 1958. A tornyot renoválják épp, de a 
haranghoz nem nyúlnak. Papok, hívek állják 
körül a keresztet. Középen Várkonyi János plé-
bános, mellette Ádám Antal szalézi szerzetes, 
Pretl Ádám, Goják János, Korompai József 
káplánok, Müller Ede kántor, Bertalan István 
sekrestyés, Felker János harangozó. Nevük 
már egyháztörténelem itt helyben. A harang 
őket is kikísérte a béke kertjébe. A harang, 

Harangszó a világhálón
HARANGSZÓ

Harangszó a világhálón

Ha akadtak olyanok, akik vízért imád-
koztak a vízen élők szentjéhez, most 
hálát is adhattak neki. Két hónap szá-
razság után ugyanis pont Nepomuki 
Szent János ünnepének előestéjén nyíl-
tak meg az ég csatornái egy jókora zi-
vatarral. Hogy ez és a folytatás minden 
ünnepi előkészületet elmosott? Való-
színű, hogy akkor senki sem bánta. 

Nyolcvan milliméter eső esett május har-
madik hétvégéjén, amikor a tolnaiak ked-
velt szentjének ünnepét 
akarták megülni. Minden 
elő volt késztve. Be volt 
élesítve a fáklyás körme-
net, kijelöltettek a zászló-
vivők, megvolt, hogy ki 
viszi a szent képét, ami 
alatt, közben és után lett 
volna misztérium játék és 
színes műsor a parton, a 
Duna megkoszorúzása 
előtt, az ünnepi szentmise 
után. Mindebből az idén 
csak ez a legutóbbi való-
sult meg, no meg a szé-
chenyis kisiskolások éne-
ke és tánca, akik így is el-
fértek a templom hátuljá-
ban. A misére a szent mel-

lékoltáránál került sor, amit dr. Rosner 
Zsolt tolnai plébános mutatott be. Beszédé-
ben Nepomuki Szent Jánost azok közé a 
szentek közé sorolta, akik mindig tudták, 
hogy mikor kell beszélniük és hallgatniuk, 
még akkor is, ha ezért külön-külön is ha-
lálbüntetés járt akkor. 

A koszorúk megáldása viszont nem ma-
radt el, amelyeket Link Judit, az esemény 
főszervezője, néhány kitartó résztvevő kí-
séretében, két eső között vitt le a partra és 
dobott a habok közé.                                       ká

Nepomuki Szent János 
a legtöbbet adta, mit adhatott

Dr. Rosner Zsolt plébános megáldotta a koszorúkat 
(Fotó: Németh István)

Mentsük meg az orgonát!
250 éves templomunk egyik ékessége a pé-
csi Angster művekben készült orgona, ami 
nem csak liturgikus céllal szolgál alázattal, 
ki tudja hány évtizede már minket, de oly-
kor csillogni is tud, egy-egy orgonakoncert 
alkalmával. Ettől kerülünk mostanában 
egyre messzebb. Fel kéne újítani. Amihez az 
egyházközség a saját forrásán túl a hívek 
adományaira is számítana. Mentsük meg 
az orgonát! Adakozni kétféle módon lehet. 
Akár átutalással a Tolnai Római Katolikus 
Plébánia számlaszámán, CIB 10700237-
75276782–51100005, a közleménybe beír-
va, hogy „tolnai orgona”, vagy személyesen 
a plébánia irodájában hivatali időben. 

Felhívás! Kedves Mözsiek!
A mözsi családok nagylelkűségéből pár éve 
gyönyörűen megújultak a helyi kálvária stá-
ciói. Az addig elhanyagolt környezet is a 
helyhez méltó módon lett rendbe téve. Már 
csak a kálvária kápolna renoválása van hát-
ra. Ehhez 2.750.000 Ft-ra lenne szükség. Az 
egyházközség ezúton kéri híveit, hogy aki-
nek szívügye településünk épsége és szépsé-
ge, vagy elszármazottként lelkében örökre 
mözsi maradt, az áldozzon erre. Adakozni 
kétféle módon lehet. Akár átutalással a CIB 
10700237-75276882-511 00002 számlaszá-
mon, vagy a tolnai plébánia irodájában, 
személyesen. A számla közlemény rovatában 
szerepeljen a mözsi kálvária említése. 

aminek szavára keltek és tértek nyugovóra 
sokan egykor, ami misére, litániára hívott, 
elsiratott, ebédhez ültetett, vagy éppen tűz-
re, vízre figyelmeztetett, félreverve. 

Hosszabb ideig voltam hitoktató a környék 
iskoláiban. Május végén, június elején már 
nem nagyon bírtam a gyerekekkel. Ekkor jöt-
tek azok a hittanórák, amelyeket a kertem 
cseresznyefáján, a Duna-parton, vagy éppen 
a templomtoronyban tartottunk meg, a bát-
rabb gyerekekkel még a haranghoz is fel-
mászva. A fent említett világhálós híradáshoz 
egy fényképet is mellékeltem a tolnai ha-
rangról. Erre jött egy válasz, az egyik volt hit-
tanosom írta a toronylátogatásra emlékezve: 
„20 évvel ezelőtt volt, 2006 májusában, egy 
keddi napon. Örök emlék marad.” 

Ezt többször is el kellett olvasnom. Egy 
keddi napon? Istenem! Hogy mit üzenek 
vissza neki? Ha van még valami, amire 
ilyen pontosan emlékszik ebből az időből, 
már nem éltem hiába.                                                          ká
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Faludy György írta le ezt az érdekes 
esetet. Amikor a háború után, 1946-
ban hazajött az USA-ból, egy barátjá-
val kiment a május 1-jei felvonulás-
ra. Nagy tömeg érkezett vörös zász-
lókkal, Marx-, Engels-, Lenin- és 
Sztálin-képekkel, dicsőítve a kom-
munizmust, és halált kiáltva az impe-
rialistákra, a nácikra, a nyilasokra.

‒ Nemrég a nemzetvezetővé kine-
vezett Szálasit éltette a tömeg – 
mondta az író barátja.

‒ De bizonyára mások…
‒ Nem, ugyanezek az emberek.  

*
A rendszerváltás után elég meglepő 
volt, amikor a kistelepüléseken, a 
polgármesterré választott korábbi 
tanácselnökök dicshimnuszt zengtek 
az 1956-os ünnepségeken, az egyko-
ri forradalmi ifjúságról. Ugyanazok, 
akik pár évvel korábban még ellen-
forradalmi csőcseléknek nevezték a 
felkelőket. Meghallani az idők sza-
vát, alkalmazkodni tudni kell!

*
Városi megemlékezés a hősök szobrá-
nál. Az ünnepség végi Szózatot már 
nem vártam meg. Sietnem kellett, 
hogy leadjam a tudósítást még lapzár-
ta előtt. A mellékutcában, ahol parkol-
tam, fekete terepjáró állt meg a ko-
csim mellett. (Az út közepén.) Kipat-
tant belőle egy huszonéves srác, nem 
vesződött a parkolóhely keresésével, 
mert már várta egy hasonló kinézetű 
autó, hasonló kinézetű gazdája. 

‒ Mi a f.sz ez, tesó? – kérdezte, felfü-
lelve a Szózat utolsó akkordjaira, mi-
közben egy marék húszezres, számla 
nélkül, áfa nélkül gazdát cserélt. 

‒ Tudja a g.ci – érkezett a nem tel-
jesen precíz felvilágosítás – itt b.sza-
kodnak már, mióta várok rád. 

Pacsiztak, s tűztek tovább. Semmi 
magasztos, közösségi érzés, identi-
tástudat, hagyománytisztelet, haza-
szeretet. Csak a szerzésvágy. A sza-
badság „kihasználása”, a bűnös élve-
zetek hajszolása –, mint életcél. Pon-
tosabban: egy céltalan élet dé-
monűző időtöltése.                        Wessely  

Ünnepségek,
időről időre

TOL NAI 
KORNYIKA

               

A történet Japánban játszódik, 1579-
ben, közvetlenül a Tokugava sógunátus 
létrejötte előtti időben. Tehát Clavell 
Sógunjának előzményeként is felfogha-
tó. A regény krimiként indul, de az olva-
só rengeteg tudást szerezhet 
az akkori Japán történetéről, 
de még a földrajzáról és társa-
dalmi berendezkedéséről is.

Martín Ayala atya, a Toledóben 
élő jezsuita szerzetes azt a megbí-
zást kapja, hogy térjen vissza Ja-
pánba, ahol annak idején pappá 
szentelték, és segítsen kinyomozni, 
ki gyilkolja az ottani szerzeteseket. Japánban 
egy testőrt is kap, egy vidéki szamuráj fiát. 
Aki nem keresztény, de az együtt töltött uta-
zás alatt közelebb kerülnek egymáshoz, mint 

ahogy valaha is gondolták volna. Együtt jár-
ják a belháború sújtotta és összeesküvésekkel 
teli országot, mely utazás eredményeképp rá-
lelnek a szerzetesek gyilkosára. Ám az adott 
tragédiák mellett ez már jelentéktelenné vá-

lik, hisz valójában egy ország jövő-
je forog kockán. 

Az olvasó elmélyedhet az Oda 
Nobunaga nevével fémjelzett idő-
szakban, a Sógunból is ismert Ake-
csi Micuhide első árulásában, és ál-
talában ennek a kornak a társadal-
mi, politikai viszonyaiban. Bár a 
szerző nem tud lépést tartani Cl-
avell magával ragadó történetmesé-

lésével, a Sógun című könyvet szeretők szá-
mára kötelező elolvasni ezt a regényt, hiszen 
sok történetet megvilágít, amire Clavell csak 
utalást tesz.                                           Link Judit

Nyolcmillió istenA HÓNAP 
KÖNYVE 

Az Aprajafalva Óvodában immár öt éve mű-
ködik a Csingiling kézműves foglalkozás, 
amelynek legjobban sikerült darabjait ha-
gyományosan a nyári szünet előtt tekintheti 
meg nagyközönség. Az idei kiállítás is szá-
mos kreatív ötletet vonultatott fel, kezdve a 
vattapamacsokból ragasztott hóembereken 
keresztül a 3D-spapír figurákon és mozaiko-
kon át a festett tésztavirágokig. A június 3-i 

tárlatnyitón a barkácsműhely vezetője, Kéke-
si Anita óvónő hangsúlyozta, hogy a foglal-
kozásokon igen nagy figyelmet szentelnek az 
újrahasznosításnak, valamint a hétköznapi 
alapanyagok új funkcióval való felruházásá-
nak. A bemutató 24 gyermek alkotásaiból 
állt össze, akik a megnyitó végén büszkén 
vették át az egész éves munkájuk elismerése-
ként járó oklevelet.                                      J.J. 

A Csingiling barkácsműhely legjobban sikerült darabjait állították ki (A szerző fotója)

Idén sem tétlenkedtek 
Aprajafalva lakói
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Wéber Jánosné
(sz. Link Anna) 
95. születésnapját 
ünnepelte május 5-én. 
Ebből az alkalomból 
Balogh Zoltán 
polgármester 
is köszöntötte 
az ünnepeltet. 
 (Fotó: Smid Melinda)

A Családsegítő Központ hírei

7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 96. Tel.: 74/443-825, 74/540-711

• A Fővárosi Nagycirkuszba szervezett 
gyermeknapi kirándulást a Tolnai Háló 
Alapítvány május 29-én 43 gyermek ré-
szére. A színvonalas előadás után a gyere-
kek ajándékban is részesültek. A délután fo-
lyamán megnézték a felújított Citadellát is, mely szintén lát-
ványos élményt jelentett a résztvevőknek.

• Központunk ismét fogad ruhaadományokat, így akinek 
használt, de szép állapotú, feleslegessé vált ruhadarabja van, és 
szívesen adná rászorulóknak, kérjük hozza be Központunkhoz.

• A Családsegítő Központ aktuális híreiről a Családsegítő 
Központ Tolna facebook oldalon folyamatosan tájékozódhat.

szervezett 

Nyolcadik alkalommal ren-
dezett majálist a Vándorló 
Szépkorúak Baráti Köre.

A Tolna Városi Senior Öröm-
tánc Csoport különleges él-
ménnyel lepte meg a Tolnai Idő-
sek Otthona lakóit: a hagyomá-
nyoknak megfelelően kitáncol-
ták az intézmény udvarán lévő 
májusfát. Az ötlet közös volt; az 
otthon vezetősége és az öröm-
táncosok közösen határozták el, 
hogy a május elsején felállított 

májusfát ne csak egyszerűen tá-
volítsák el, hanem egyben egy 
programmal lepjék meg az ott 
lakókat. Június 2-án kora dél-
után az udvaron ülő otthonla-
kók és a hozzájuk csatlakozott 
Idősek Klubja tagjai élvezetes 
előadást láthattak az örömtán-
cosoktól. Kákonyi Bertalanné, a 
tánccsoport vezetője ügyelt rá, 
hogy a zenék ismert slágerek le-
gyenek, az idős lakók számára a 
fiatalságukra emlékeztető dalok 
hangozzanak el. Kép és szöveg: Link Judit

Kitáncolták a májusfát

Temetésfelvétel – Temetés
Temetési kellék
Ravatalozás – Búcsúztatás
Koszorú, virág
Exhumálás, újratemetés
Gyászhirdetés megrendelése

Vadné Aponyi Erzsébet
7130 Tolna – Hajós u. 9.
Tel.: 74/443-601
Mobil: 20/557-5192
Nagy-Szűcs Judit
7130 Tolna – Deák F. u. 6.
Tel.: 74/443-904
Mobil: 70/702-2601, 20/564-9579

panteon-temetkezes.hu

Készenlét: 20/941-3376
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Szolgáltatásaink:
– Műszaki és erdetiség-vizsgálat
– Diagnosztizálás
– Futóműbeállítás
–  Teljes körű szervizelés, 

gépjárműjavítás
–  Üzemanyag- és szívórendszer 

tisztítás Jet Clean Tronic II-vel
–   Automataváltó-olaj szerviz

Gear Tronic II-vel
–  Porlasztó bevizsgálás – alacsony és 

magas nyomású rendszerek

ANTAL SZERVIZ KFT.

7130 Tolna, Szedresi u. 1014 hrsz
Tel.: 74/540-703, 20/417-3982, 20/981-9371

-vel

Hagyományos és modern 
sárközi lakástextilek kiállítá-
sa a kulturális központban. A 
tolnai gyökerekkel rendelke-
ző alkotó, Komjáthi Tamásné 
tárlata június 26-ig látható. 

Tolnán nőtt fel, Szekszárdon 
él, s ma már az ország legis-
mertebb szövői kötött tartják 
számon Komjáthi Tamásnét. 
Gyűjtötte, megőrizte a sárközi 
és a bogyiszlói motívumkin-
cset, aztán a kor követelménye-
inek megfelelően – fő jellegze-
tességeik meghagyása mellett – 
modern lakásdíszekké alakítot-
ta a szőtteseket. Sárközi terítői-
vel rendszeresen részt vesz pá-
lyázatokon, és általában első 
vagy második helyezéseket sze-
rez. Tolnára hozott hagyomá-
nyos sárközi terítőket, függö-
nyöket, és a mai lakáskultúrá-

ban használható, újragondolt 
szőtteseket is. 

Az első kiállítása 1978-ban 
volt Szekszárdon, és rögtön or-
szágos nagydíjat kapott. A leg-
utóbbi pedig a Tolnai Kulturá-
lis Központban nyílt, május 29-
én. Itt, az alkotót és a közönsé-

get az intézmény igazgatója, 
Tóth Györgyi köszöntötte. Vá-
zolta a népi iparművész pályá-
ját, aki Decsen, a Sárközi Népi 
Iparművészeti Szövetkezetnél 
kezdett dolgozni, s később ön-
álló tárgyalkotóvá vált. Először 
tagja, majd 26 éven keresztül 

elnöke volt a több mint száz ta-
got számláló, Tolna Megyei 
Népművészeti Egyesületnek. 
Ma is segíti e közösség munká-
ját, s emellett alelnöke az orszá-
gos szervezetnek, a Népművé-
szeti Egyesületek Szövetségé-
nek. Munkái külföldre is elju-
tottak, Lengyelországtól Kana-
dáig, Olaszországtól az Arab 
Emirátusokig számos helyre, 
népművészeti seregszemlékre. 

A tolnai tárlaton közreműkö-
dött a Komjáth(y)iak zenekar 
(Komjáthi Péter, Komjáthi Ta-
más, Komjáthy Dóra és Komjá-
thy Attila), a műsorközlő Józsa 
Jácint volt.

A következő jelentős esemény 
a hevesi textiles konferencia lesz 
Komjáthi Tamásné életében, 
szeptemberben. Ott előadó is 
lesz, és pályamunkával is bene-
vez a megmérettetésre.      Wessely 

Sárközi szőttesei külföldre is eljutottak

Variációs játék az 
életben maradásért

Komjáthi Tamásné első kiállítása 1978-ban volt

Komjáthi Tamásné 
a tolnai kiállítótérben 

(A szerző felvétele)

Havasi Péter és Szemerédi Bernadett párosa    (Fotó: Józsa Jácint)

Karinthy Ferenc Gellérthegyi 
álmok című drámáját láthatta a 
közönség a Déryné program ke-
retében, május 5-én, a Lovardá-
ban. A mű az író egyik legelgon-
dolkodtatóbb, legigazabb drá-
mája. Budapest ostroma alatt 
egy romos gellérthegyi villában 
bujkál egy katonaszökevény és 
egy üldözött fiatal lány. Köröt-
tük a félelem, a becsapódó löve-
dékektől, egymástól és a saját 
múltjuktól. Egymásra vannak 
utalva, de magukat védve ha-
zudnak egymásnak, bár ezzel 
mindketten tisztában vannak. 
Hogy csillapítsák rettegésüket, 
játszani kezdenek. Eljátsszák a 
múltat, jövőt, a valóst és az ál-
mokat. A kölcsönös bizalmat-
lanság és az egyre erősödő von-
zódás kettős érzelmeket, feszült-
séget teremt a műben, és a vé-
gén nem lehet tudni, hogy a né-
ző a valót látja, vagy csak egy 
újabb álmot, mely a tragédiát 
hivatott elfedni.

A két szereplő, Havasi Péter 
és Szemerédi Bernadett szenzá-
ciós módon közvetítette a vibrá-
ló érzelmektől telített, szenvedé-
lyes lélektani drámát.       Link Judit
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ÉV TOLNAI CIVIL DÍJA 

RÜHL gIZELLA   

ÉV CIVIL SZERVEZETE 

TOLNAI 
SÁRKÁNYHAjÓ 
EgYESÜLET   

ÉV TOLNAI CIVIL DÍJA  

WESSELY gÁbOR  

ÉV TOLNAI VÁLLALKOZÓJA 

buZÁS ÁgNES   

Rühl Gizella művészetpártoló, mű- 
gyűjtő, mecénás. 1956-ban született 
Pakson. Férjével Tolnán, a Bajcsy- 
Zsilinszky utcában laknak. „Gizi”, 
„Gizus” a Tolna megyei kultúra egyik 
legjelentősebb civil menedzsere, egyben a tolnai 
civil élet ismert alakja, fáradhatatlan motorja.

Az egyesület 2011-ben alakult, alapve-
tően ifjúsági korú sportolókkal. A klub 
edzőbázisa Fadd-Domboriban van. 

Wessely Gábor mérnök, újságíró, író, 
Szolnokon született, 1957-ben. Föld-
mérési középiskolát Békéscsabán 
(1976.), földmérési főiskolát Székes-
fehérváron végzett (1979.), majd tíz 
éven át földmérőként dolgozott. A rendszerváltás-
kor lett hivatásos újságíró (1989.) és elvégezte a 
Bálint György Újságíró Iskolát (1990-1991.).

Buzás Ágnes mestercukrász, a tolnai 
Kézműves Tortaműhely létrehozója 
1995-ben szerzett cukrász végzett-
séget a szekszárdi Vendéglátóipari 
Szakképző Iskolában. Huszonöt évvel 
később, 2020-ban pedig a mester címet is elérte. 

Több mint húsz éve működteti a TolnaArt internetes portált, 
amely több mint száz Tolna megyei kötődésű alkotót mutat be. 
Páratlan magángyűjteménye van a megyei képzőművészek alkotá-
saiból. Fáradhatatlanul munkálkodik azon, hogy minél szélesebb 
körben ismeretté váljanak megyénk művészei, művészeti értékei. 

2024-ben régi álma vált valóra – szoborparkot alakított ki a 
saját kertjében. 

Könyveket is írt a műkedvelő közönségnek, Nagy Janka 
Teodóra szerzőtársaként is bemutatkozott a Minden időben 
című könyvben. 

Megyénkben számos kulturális program kötődik Gizi nevé-
hez: művésztalálkozók, alkotótáborok, bemutatók. Legutóbb 
az ő hathatós közreműködésével a Szent András kastélyban 
rendeztek kiállítást Tolna legkiválóbb képzőművészeinek alko-
tásaiból. 2019-ben Bazsonyi Arany Mecénás Díjat vehetett át a 
megyei önkormányzat civil díjainak átadó ünnepségén. 2021-
ben megyei Prima díjban részesült munkája elismeréseként. 

A sárkányhajózás egy sokoldalú mozgásos tevékenység, ezen 
keresztül a környezettudatos, egészséges életmódra szeretnék 
ráirányítani a figyelmet. Céljuk a társadalmi szerepvállalás, 
közösségfejlesztés, különböző generációk együttműködésében. 

Tagjaik számos hazai és nemzetközi utánpótlás- és korosztá-
lyos versenyen erősítették csapatuk és az ország válogatott 
legénységeit, Európa-, illetve világbajnoki címeket szerezve. 

Minden évben számos fogyatékkal élő, illetve nevelőotthon-
ban nevelkedő gyermek kikapcsolódásához járulnak hozzá. 
Lehetőségük nyílt paralimpikonokkal átevezni a Balatont. 
Többször rendeztek sárkányhajó napot Fadd-Domboriban. 
2019-ben megrendezték az I. Suli Sárkány Bajnokságot. 

Az országban elsőként szerveztek nyílt vízi sárkánypárbajt, 
(egy hajóban, egymással szemben eveznek a csapatok). Számos 
alkalommal rendeztek sárkányhajó versenyt Tolna és a környe-
ző települések iskoláinak, cégeinek, baráti társaságainak. Szíve-
sen működnek közre rendezvényeken Domboriban és Tolnán 
is, a sárkányhajózás lehetőségének biztosításával színesítve a 
programokat.

Szülei már nem élnek, testvére nincs. Tolnára nősült 1986-
ban, felesége Ábrahám Erzsébet tanítónő. Három gyermekük 
született: Viktória (1987.), András (1991.), Dorottya (1993.), 
egy unokája van.

Hitgyakorló katolikus. Humanista, természet- és művészet-
kedvelő, alkotó- és alkotásmenedzselő. A legkorábbi Tolna 
megyei környezetvédő civil szervezetek egyike, a Lakható 
Országért Munkálkodó Barátok (LOMB) alapítója (1994.). 
Alapítója, elnöke volt a helyi írókat, költőket, újságírókat 
összefogó „Kézjegy„ Tolnai Tollforgatók Klubjának 1993-tól. 

Három újságírói szakmai díjban részesült: Grafiti-díj 
(1991.), Csányi-plakett (2002.) Az Év Tolna Megyei Újságíró-
ja (2008.). Számos országos és regionális irodalmi folyóirat-
ban, újságban, irodalmi portálon, antológiában jelennek meg 
írásai, versei. A Tolnai Hírlap munkatársa. Ezidáig több mint 
30 könyve jelent meg.

Sok éven keresztül alkalmazottként dolgozott cukrászdákban. 
Rengeteg tapasztalatot szerzett ezen időszak alatt, és ekkor tanul-
ta meg azt is, hogy mit szeretne majd egyszer másképp csinálni.  

Aztán elindult a saját útján, már két kislány édesanyjaként, 
teljesen az alapoktól építette fel egyszemélyes vállalkozását, a 
2014-ben megnyitott Kézműves Tortaműhelyt Tolnán. Egy 
olyan műhelyt, ahol minőségi alapanyagokból, precízen 
kidolgozott torták és más cukrászremekek készülnek. 

Különleges, egyedi formák, díszítések, technikák jellemzik 
alkotómunkáját. Igazán művészi módon valósítja meg önma-
gát, miközben örömet szerez megrendelőinek, a kicsi gyere-
kektől a felnőttekig. 

Megrendelői helyi, vidéki és fővárosi magánszemélyek és 
vállalatok, de már Svájcban is bemutatkozott egy céges rendez-
vényen. 2023-ban rangos díjat vehetett át a budapesti Hungari-
an Wedding Gálán. 2025-ben újra elnyerte ezt az elismerést, 
már társával, Horváth Istvánnal együtt. 

GRATULÁLUNK!

Kovács Gábor, 
az egyesület 

elnöke 
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TOLNA VÁROS DÍSZPOLGÁRA 

DR. buZOgÁNY ISTVÁN    

TOLNA VÁROS SPORTJÁÉRT 

bARINÁNÉ 
RITT gAbRIELLA   

TOLNA VÁROS DÍSZPOLGÁRA 

DR. WERLINg 
KLÁRA    Dr. med. habil Buzogány István uro-

lógus osztályvezető főorvos, címze-
tes egyetemi docens. Mözsről szár-
mazik. Állatorvosnak készült, végül 
a humán gyógyászatban találta meg 
hivatását. Kiválóan sportolt, a mözsi 
kézilabdacsapat oszlopos tagja volt, 
a pécsi orvosegyetemi évek alatt az 
ottani NB I-es kézilabda csapatban is játszott. 

Barináné Ritt Gabriella neve elválaszt-
hatatlan a tolnai kajak-kenu sport tör-
ténetétől. Közel öt évtizedes edzői, 
pedagógusi és közösségépítő munkája generációk éle-
tére volt meghatározó hatással. Életútja példa arra, 
miként válhat egy fiatal sportolóból elhivatott testne-
velő, majd nemzetközileg is elismert szakember. 

Werling Klára 1958-ban született. 
Édesapja elismert tolnai cukrász-
mester, Werling József „Csucsu” volt. 

Gálné Vigh Zsuzsanna évtizedek óta 
jelen van a tolnai kézilabdázás életé-
ben. Technikai vezetőként, edzőként, 
utánpótlás igazgatóként is tevékenykedett, jelenleg 
a Tolna Kézilabda Club elnöke és edzője is egyben. 

1984-ben szerezte meg diplomáját. 2006-ig a PTE urológi-
ai klinikáján dolgozott, 2006-tól Budapesten, a Péterfy utcai 
kórház urológiai-sebészeti osztályát vezeti. Phd. diplomáját 
2007-ben védte meg, 2013-ban habilitált. A Magyar Urológi-
ai Társaság vezetőségi tagja, korábban főtitkára és elnöke is 
volt. Az ÁNTSZ-nél, majd a GYEMSZI-nél országos szakfel-
ügyelő szakfőorvosi feladatokat is ellátott. Az Urológiai Szak-
mai Kollégiumban különféle vezetői pozíciókat is betöltött, 
jelenleg a szakmai kollégium tanács tagja és a szakorvos fel-
készítő továbbképző program vezetője. Az European Board 
of Urology Examination Committee megbízottjaként a 
magyarországi európai szakvizsga felügyelő ellenőre. 

Az évek során nagyon sok tolnai és mözsi polgár fordult 
hozzá egészségügyi problémákkal. Mindig örömmel és segítő-
készen fogadja őket. Büszke szülőhelyére, az itt töltött évekre. 

Sportolóként a magyar élmezőnyhöz tartozott, ifjúsági 
válogatott kerettagként versenyzett, és már 18 évesen meg-
kezdte edzői pályafutását a Szekszárdi Spartacus Sportkör-
ben. 1981-től tanított a tolnai I. számú általános iskolában. 

A rendszerváltás után férjével, Barina Józseffel megalapí-
tották a Tolnai Kajak-Kenu Sportegyesületet, ami az ország 
egyik legeredményesebb utánpótlás-nevelő bázisa. Számos 
világszínvonalú maratonista versenyzőt neveltek ki, a klub 68 
világ- és Európa-bajnoki dobogós helyezéssel büszkélkedhet. 
Fiával és később férjével Indiában dolgoztak a helyi válogatott 
felkészítésén, aminek egyik eredménye az Ázsiai Játékokon 
elért ezüstérem volt. 

Tanítványai közül sokan nemcsak a sportban, hanem a civil 
életben is példamutató pályát futottak be.

Barináné Ritt Gabriella munkássága a magyar kajak-kenu 
sport történetének maradandó fejezete. 

Hárman voltak testvérek: nővére, Erzsébet, aki 15 éves 
korában elhunyt; öccse, József (dr. Werling József), aki elis-
mert nőgyógyász volt a pécsi klinikán, fiatalon, 46 éves korá-
ban hunyt el. 

Klára általános iskolai és középiskolai tanulmányait egya-
ránt Tolnán végezte. Nővérének korai halála nagyban hozzá-
járult ahhoz, hogy Klára az orvosi pályát választotta. 1983-
ban végzett a Pécsi Orvostudományi Egyetemen. Ezután öt 
évig a pécsi klinikán dolgozott. 1988-ban Budapestre, a Sem-
melweis Orvostudományi Egyetem II. belgyógyászati klini-
kájára került, azóta is ott dolgozik. Egyetemi docens, egész 
szakmai munkásságát a májbetegek gyógyításának szentelte. 
A Hepatitis C betegség kutatója. A Vírusos Májbetegek 
Országos Egyesületének elnöke, elismert szaktekintély. 

Orvosi hivatása mellett nagy lokálpatrióta. Budapestről 
rendszeresen hazajár a tolnai szülői házba. Szülei emlékét 
példamutatóan őrzi. Számos tolnai beteget is gyógyított a kli-
nikán, többeknek az életét is megmentette. Embersége, 
empátiája szintén példamutató, Tolnán is nagy tisztelet övezi.

2021-ben, a korábbi elnök, Takács István elhunyta után 
vette át a klub irányítását. Ha valaki nem ismer lehetetlent, az 
ő. Elődje munkásságát folytatva mindent megtesz azért, hogy 
a városban megmaradjon a kézilabda, elsősorban a stabil 
utánpótlásnevelésre építve. Minden téren igyekszik segíteni, 
ami sokak számára példaértékű.  

A jövő érdekében dolgozik, ugyanakkor a tradíciók ápolá-
sára szintén nagy gondot fordít. 2024-ben vezetésével nagy-
szabású tolnai-mözsi kézilabdás találkozót rendeztek a városi 
sportcsarnokban. 

Nemcsak a tolnai klubot, hanem a megyei szövetséget is 
erősíti, ezen munkájáért 2023-ban megkapta a Tolna Várme-
gye Kézilabdájáért kitüntető címet. 

2025-ben pedig a „magyar kézilabdázásért kifejtett ered-
ményes tevékenységéért" oklevelet vehette át. 

A sportban kifejtett társadalmi tevékenysége mellett a város 
képviselő-testületének humán bizottságában is dolgozik, kül-
sős tagként. 

TOLNA VÁROS SPORTJÁÉRT 

gÁLNÉ 
VIgH ZSuZSANNA   
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TOLNAI KÖZJÓÉRT

VÁLI ILDIKÓ      

TOLNAI KÖZJÓÉRT

KISS TAMARA ÉVA  
TOLNAI KÖZJÓÉRT  

jÓZSA jÁCINT 

Váli Ildikó a Wosinsky Mór Óvoda 
intézményvezető-helyettese. 1986 óta 
dolgozik pedagógusként, kezdetben 
két évig képesítés nélkül, majd a 
pedagógus diploma megszerzése után 
az évek során egyebek mellett fejlesztő óvodapeda-
gógus, gyakorlatvezető mentorpedagógus és közok-
tatás vezetői diploma birtokosa is lett.

Kiss Tamara Éva 2006-ban szerzett 
szociális gondozó és ápoló képzett-
séget. 2007-ben kezdett dolgozni Tol-
nán a nappali ellátásban, előbb külső 
foglalkoztatottként, majd a tolnai szociális intéz-
mény főállású dolgozója lett. 

Józsa Jácint családjával Tolnán él. A 
helyi gimnáziumban érettségizett, a 
Pécsi Tudományegyetemen szerez-
te bölcsész és művelődésszervező 
diplomáit. Kommunikációs és médiaszakértői szak-
képzettséggel is rendelkezik.

Heilmann Józsefné Tolna város nem-
zetközi munkacsoportjának elnöke, 
a város külkapcsolati tevékenységé-
nek aktív segítője, folyamatos támogatója, immár 
számos önkormányzati cikluson keresztül. 

Magas szintű szakmai tudása révén gyermekvédelmi felelő-
si, szakmai munkaközösségi feladatokat is elvállalt, számos 
programot, jógyakorlat bevezetését köszönhet neki az óvoda. 
2017 óta a Gesztenyéskert Óvoda vezetője, egyben a WMÓ 
intézményvezető-helyettese. 

Létrehozta a Gesztenyéskert Óvoda alapítványát, melynek 
kuratóriumi elnöke is. Kezdeményezésére vezették be a Bol-
dog Óvoda Programot, mely a kicsik lelki egészségét helyezi 
előtérbe. 

Kreatív egyéniség, számos innovációval gazdagította az 
óvodai rendezvényeket. Korszerű pedagógiai módszereket 
alkalmaz. Vezetőként hitelesen és eredményesen képviseli 
intézményét. A szülőkkel közvetlen, partneri viszonyt ápol. A 
gyerekeket szeretetteljes, nyugodt, biztonságot adó légkörben 
neveli, kiemelten figyel az egyéni sajátosságokra.  

Ez év végén 40 év munkaviszonnyal nyugdíjba vonul, de 
néhány évig még az óvoda pedagógusa marad. 

A hozzáértő és lelkiismeretes gondozáson, ápoláson túl sok-
kal többet nyújt a rábízott időseknek: figyelmet, tiszteletet, sze-
retet ad nekik. Akire ő figyel, az biztonságban van, mivel baj 
esetén a fizikai korlátokat is leküzdi, hogy segíthessen. 

Előfordult, hogy odafigyelése és lélekjelenléte nem egysze-
rűen szebbé tette valakinek a napját, hanem megmentett egy 
életet. Egy ilyen tett nemcsak szakmai elhivatottságot, hanem 
bátorságot és hatalmas szívet is mutat. 

Munkája megbízható, az egyre bővülő feladatkört képes 
egy személyben ellátni, szorgalmas munkájára mindenki szá-
míthat. Az idősek számára szervezett programok aktív részt-
vevője, de szívesen közreműködik más, karitatív célú esemé-
nyeken is. 

Szociális érzékenyége, empatikus készsége nagy türelem-
mel párosul, az ellátottak és a kollégái is hálásak kedvességé-
ért, törődéséért. Nemcsak fizikai segítséget nyújt, de lelki 
támaszt is ad, mosolyával és kedves szavaival könnyebbé téve 
a mindennapokat. 

A tolnai művelődési központban 2015 óta dolgozik, 2023-
tól intézményvezető-helyettesként.  Fő feladata a kiállítások 
szervezése, részt vesz a nagyrendezvények előkészítésében, 
kapcsolatot tart az alkotókkal, fellépő művészekkel. Szívesen 
foglalkozik gyerekekkel, fiatalokkal, gyermektáborokat, sza-
valóversenyt, gyerekrajzpályázatot, kézműves foglalkozásokat 
szervez és bonyolít le. Az érdeklődő csoportok számára 
múzeumpedagógiai foglalkozásokat, bemutatókat tart. 

Jó a munkakapcsolata a városi intézmények vezetőivel, a 
civil szervezetekkel, aktívan segíti munkájukat, mindenben 
lehet rá számítani. 

Ő készíti az intézmény plakátjait, szórólapjait, az esemé-
nyek fotódokumentációit, kezeli a művelődési központ közös-
ségi médiafelületeit, de a fizikai munkából is kiveszi a részét. 
Rendszeresen publikál a Tolnai Hírlapba. 

Munkatársaival jó a kapcsolata, mindig a csapatmunka élén 
jár. Ő az, aki a legtöbbet vállal. Segítőkész, szinte nem lehet 
olyat kérni tőle, amire nemet mondana.

Általános iskolai tanulmányait Várdombon végezte, a bátaszé-
ki gimnáziumban érettségizett. Első, főiskolai diplomáját Pécsett 
vehette át, később ugyanott a bölcsészettudományi kar német 
nyelv és irodalom szakán egyetemi diplomát szerzett. Az ELTE 
bölcsészettudományi karán a történelem szakot is elvégezte. 

Több középiskolában tanított, munka közben különböző 
továbbképző szervezet képzésében is részt vett. Számos 
beosztásban dolgozott, a pedagógusi munkakörök mellett az 
Európai Integrációs és Külkapcsolati osztályt is vezette, volt 
Európai Információs Pont irodavezető, továbbá EU-referens. 
Irányította a megyei önkormányzat külkapcsolati tevékenysé-
gét is. Pályáját a szekszárdi Garay János Gimnázium igazgató-
jaként zárta. 

Sokoldalú tehetségét városunk külkapcsolatainak ápolása, 
fejlesztése érdekében is megmutatta. Pályázatok írásával, az 
önkormányzati cserelátogatások szervezésével, idegenvezető-
ként, tolmácsként egyaránt hozzájárult testvérvárosi kapcso-
lataink magas szintű működéséhez.

KÜLKAPCSOLATI DÍJ  

HEILMANN 
jÓZSEFNÉ    
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TOLNA KÖZJÓÉRT    

DuDAI gAbRIELLA, 
gÁbRISNÉ ASZMANN ERZSÉbET, 
SCHNEIDER ZSuZSANNA 

Az ünnepi testületi ülésen Balogh Zoltán polgármester 
köszönetet mondott Kárpáti Ferencnek és Koncz Ádám-

nak, akik az április 10-én felavatott hajós-halász emlékmű 
létrehozásában szereztek elévülhetetlen érdemeket. Az 
ünnepségen megemlékeztek harmadik társukról, a nemrégi-
ben elhunyt Schaffler Istvánról is. 

A tolnai gimnázium fenti három tanára szervezi, írja 
és rendezi a gimnáziumi diákszínjátszók által nem-
zeti ünnepeink alkalmából előadott igen színvona-
las ünnepi műsorokat, színdarabokat.  

Dudai Gabriella háromgenerációs tolnai pedagógus családból 
származik. 2009 óta tanít a tolnai gimnáziumban, magyar nyelv 
és irodalom szakos tanárként. Mindkét fia Tolnán érettségizett. 

2020 óta mesterpedagógus. Nemcsak tanít, hanem nevel is. Az 
olvasás örömét is megismerteti diákjaival. Tanítványai sikeresen 
szerepelnek tanulmányi versenyeken. Hosszú ideje vezeti az 
intézmény színjátszó csoportját. Két kolléganőjével együtt forga-
tókönyvet ír, szereplőket válogat, képeket, zenéket választ a dara-
bokhoz. Munkájának köszönhetően a diákok nemcsak irodalmi 
művekkel találkoznak élményszerűen, hanem fejlődik kommu-
nikációs készségük, önbizalmuk és együttműködőképességük is. 

Gábrisné Aszmann Erzsébet mözsi szülők gyermeke, 
magyar-angol szakos általános iskolai tanár, magyar nyelv és 
irodalom szakos, illetve angol nyelv és irodalom szakos közép-
iskolai tanár diplomát is szerzett. 1991-ben kezdett tanítani a 
gimnáziumban, mindkét gyermeke itt érettségizett. 2009-től 
nyugdíjba vonulásáig irányította a színjátszókört. Az általa 
megkomponált színdarabok széles körű irodalmi tájékozottság-
ról árulkodtak. Igyekezett minél több történelmi és kulturális 

Balról Gábrisné Aszmann Erzsébet, Dudai Gabriella, Schneider Zsuzsanna

tudást átadni a darabokban szereplő diákoknak. Nyugodt, 
higgadt természetével bátorította és ösztönözte a szereplőket. 
Nyugdíjba vonulása után is szívesen folytatta ezt a munkát. 

Schneider Zsuzsanna mözsi családba született, a tolnai gim-
náziumban érettségizett. Három gyermeke közül kettő jelenleg 
a tolnai gimnázium diákja. Magyar nyelv és irodalom, valamint 
történelem szakos középiskolai tanári diplomát is szerzett. 
Korábban Szekszárdon, a vendéglátóipari szakközépiskolában 
és a paksi ESZI-ben is dolgozott. 2022 óta tanít a tolnai gimná-
ziumban. Tanítványai sikeresen szerepelnek tanulmányi és sza-
valóversenyeken. Az értékteremtés, értékőrzés kiemelten fon-
tos a munkájában. Kreatív ötleteivel megújította az iskolai szín-
játszókör szakmai tevékenységét és közösségi szerepét, élmény-
szerű, korszerű előadásokkal vonva be a diákokat az alkotó 
folyamatba.

A város napi ünnepségen Balogh Zoltán polgármester 
köszöntötte dr. Saramó Mártát, a Keresztény Értelmisé-

giek Szövetsége tolnai alapító-elnökét, aki a március 15-i 
nemzeti ünnep alkalmából vehette át a Magyar Érdemrend 
Lovagkeresztjét. (Fotók: Németh István)

GRATULÁLUNK A KITÜNTETETTEKNEK!
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A tolnai Duna-part víziszín-
pad előtti része adott ott-
hont a senior korosztály 
örömtáncának május 6-án. 
Nyolc település részvételé-
vel zajlott le a mindenkit 
megmozgató program.

Kákonyi Bertalanné, a tol-
nai örömtáncosok vezetője el-
mondta, hogy az időpontvá-
lasztás tudatos volt, április 29-
én volt ugyanis a „tánc világ-
napja” és ezzel a programmal 

ünnepelték meg a jeles napot. A 
résztvevő csapatok Sásd, Pécs-
várad, Hosszúhetény, Gyönk, 
Szekszárd, Fadd, Szedres és Tol-
na településekről jöttek, hogy 
együtt jól érezzék magukat és 
jót mozogjanak. Megmutatva, 
hogy az idősebb korosztály is 
remekül tudja még ropni. 

A résztvevőket Balogh Zoltán 
polgármester köszöntötte, rá-
mutatva arra, hogy a tánc világ-
napja mellett éppen május 6-án 
van a „magyar sport napja”, és a 

tánc egyfajta sportnak is felfog-
ható. A Tolnai Művelődési Köz-
pont képviseletében Tóth Györ-
gyi igazgató köszöntötte a ven-
dégeket. 

A program közös tánc volt, 
felváltva egy-egy csapat veze-
tésével folyt a délutánba nyú-
ló program, ahol minden részt-
vevő remekül érezte és alaposan 
kitáncolta magát. 

Bár nem volt tudatosan szer-
vezett, ezzel egy időben a Du-
na-part zsilip felöli részét a 

gimnazisták foglalták el, akik 
az érettségi miatt itt tartottak 
rendhagyó órákat. A vetélke-
dőn az állomások egy-egy tan-
tárgynak feleltek meg, ahol a 
mozgás, a kreativitás, a mű-
veltség és a játékosság egya-
ránt nagy szerepet játszott. A 
két különböző korosztály prog-
ramjai egy helyen tökéletesen 
megfértek egymás mellett.  Fel-
emelő látványt nyújtott a bené-
pesült, mozgással megtelt tol-
nai Duna-part.                   Link Judit

Regionális örömtánc találkozó, negyedszer 

Arsenal szurkolókkal nézte a meccset a Puskás Arénában

Mozgással telt meg a Duna-part

Önkéntesként a Bajnokok Ligája döntőjén 

Nyolc településről érkeztek örömtáncosok a tolnaiak által rendezett a találkozóra  (A szerző fotója)

Rácz Tibor régi motoros az 
önkéntes munka terén. Leg-
utóbb a labdarúgó Bajnokok 
Ligája Budapesten rende-
zett döntőjét láthatta egé-
szen közelről. 

Bár az önkéntes munkáért pénz 
nem jár, életre szóló élmények 
viszont igen, természetesen a 
napi ellátás mellett. A budapesti 
BL-döntő lebonyolításában köz-
reműködő 550 önkéntest négy-
ezerötszáz magyar és külföldi 
jelentkező közül, két körben vá-
lasztották ki.  Köztük volt a tolnai 
Rácz Tibor, aki egyébként régi 
motoros ebben a „szakmában”: 
dolgozott például Zürichben, 
a kerékpáros világbajnokságon, 
2023-ban a budapesti atlétikai 
VB-n, vagy 2024-ben a budapesti 
rövidpályás úszó VB-n is. 

Tibor – aki maga is rendszere-
sen sportol, többek között „Iron-
man” versenyt is teljesített már, 
jól beszél angolul és a kommuni-
kációs képességei is átlagon felü-
liek –, a BL-döntőn a negyven fős 
akkreditációs csapatba került. A 
csoportban akadt Magyarorszá-
gon élő brazil mesterszakács, szír 
űrkutató és magyar rendőrnyo-
mozó hölgy is. Összesen 17 ezer 
akkreditációs kártyát kezeltek, 
Tibor például Ruud Gullitnak és 
David Beckhamnek is adott ki 
kártyát. (A kontaktus a munkára 
szorítkozott, szelfi-, vagy autog-
ram kérés szigorúan tiltva volt.)

Az önkénteseknek három 
napos képzésen is részt kellett 
venniük, a döntő előtt három 
nappal pedig már jelen kellett 
lenniük. Tibor a saját feladata 
mellett két „extra műszakot” is 

vállalt: az egyikben a díjátadót 
próbálták el mozdulatra ponto-
san, a televíziós közvetítés be-
állításaihoz. Ő a vesztes csapat 
egyik játékosát „alakította”. A 
másik pluszmunka az Arsenal 

szurkolók szektorának díszítése 
volt a meccs előtti napon: min-
den székre a klub egy-egy mezét 
és zászlaját kellett elhelyezniük.  

Bár az akkreditáció a stadi-
onon kívül zajlott, Tibor a fel-
adata elvégzése után a meccset 
is láthatta élőben. Engedélye az 
Arsenal-szektorba történő belé-
pésre volt, így az angol szurkolók 
körében nézte végig a döntőt. 

Az önkéntesek számára a 
meccs utáni napon rendezett 
party is tartogatott különleges 
élményt: a BL-serleg másolatá-
val lehetett fotózkodni. 

A BL-döntő után lesz még 
Budapesten sportos világese-
mény ebben az évben is: szep-
temberben rendezik az atlétikai 
világdöntőt. Tibor természete-
sen már oda is beadta a jelent-
kezését önkéntes munkára.

Rácz Tibor 
a BL-serleg másolatával

(Beküldött fotó)
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SÁRKÁNYHAJÓ Kora délelőttől 
késő délutánig folytak a 
sárkányhajó futamok a tol-
nai holtágon május 30-án. 
Ekkor rendezte a LapáTolna 
Sárkányhajó Club a VI. La-
páTolna Napot. 

Rekordszámú nevezés érke-
zett az idei eseményre, amelyen 
19 csapat vett részt, köztük tol-
nai, dombóvári, szekszárdi le-
génységek, de érkeztek résztve-
vők Bács-Kiskun megyéből is – 
tájékoztatott Nádasi Péter, a La-
páTolna elnöke. Tizennégy fel-
nőtt legénység (baráti társasá-
gok, munkahelyi közösségek, 
egyesületek, egy csapat verse-
nyen kívül), továbbá négy diák-
csapat (egy általános- és három 
középiskolás), valamint az Eső-
manók gárdája. 

A verseny Klemné Mészáros 
Katica által vezényelt közös be-
melegítés után indult. A mintegy 

kétszáz méteres pálya a „bogyisz-
lói hídtól” (Mádi-Kovács-zsilip) 
a bárkáig tartott. A futamokon 
két-két, 12 fős csapat versenyzett, 
minden gárda három futamot 
teljesített, és az össz időeredmény 
alapján dőlt el a verseny.  

A felnőttek között 1. lett a 
BehaTolna gárdája, 2. a JK 
Team, 3. az Interplus II. – kül-
földi vendégmunkásokat is so-
raiban tudó – legénysége. A kö-
zépiskolások versenyét a Dom-
bóvári Illyés Gyula Gimnázium 
nyerte, a Szekszárdi ifjúsági Fú-
vószenekar és a szekszárdi Ady 
rendészek előtt. 

Az evezés során elveszített 
energiát a csapatok az általuk 
helyben készített ételekkel pó-
tolták.  

A LapáTolna Napot támo-
gatta Tolna Város Önkormány-
zata, a Samsonite Hungária 
Kft., a Fastron Hungária Kft. és 
a Tarr Kft. 

TENISZ  Három ligában, javá-
ban zajlik a tolnai városi te-
niszbajnokság. 

Egyéniben az I. osztályban 
13, a II. osztályban 11 játékos 
küzd a salakon, a páros bajnok-
ságba pedig 14 páros, illetve 
trió nevezett – tájékoztatott 
Schalli Ádám, a Vitál Sport- és 
Szabadidó Egyesület tenisz 
szakosztályának a szervezésért 
és a pályabeosztásért felelős ve-
zetője. (Az új felállás szerint a 
pályák karbantartásáért Gérin-
ger János felel, míg a teljes 
szakosztályi tevékenységet 
Drészer László felügyeli). 

Mindhárom ligában min-
denki játszik mindenkivel, két 
fordulóban, oda-vissza. A pá-
rosoknál hetente egy fordulót 
rendeznek, hétfőn és csütörtö-
kön 3-3, pénteken 1 meccset 
játszanak. Az egyéni bajnoksá-
gokban a játékosok szervezik a 
meccsek időpontját. 

A bajnoki meccsek mellett to-
vábbra is zajlik a teniszoktatás.  

A Vitál májusban egy hétvégi 
páros tornát is rendezett, 9 duó 
részvételével. Ezt a versenyt a 
Steinbach Máté–Wéber János 
páros nyerte, az Ezer Dávid–Sza-
bolcska Tamás és a Csipak Ró-
bert–Drészer László duó előtt. 

Javában zajlik 
a városi bajnokság 

Egy híján húsz csapat 
a LapáTolna Napon

Kétszáz méteres futamokon versengtek a sárkányhajósok
 (Fotó: Németh István )

Szabó Márton emléktorna, tizedszer
 LABDARÚGÁS  Tizedik alkalommal emlékeztek kispályás focitornával a 2017-ben fiatalon elhunyt tolnai kapusra, Szabó Mártonra, május 
utolsó vasárnapján, a városi sporttelepen. A torna előtt az elhunyt sírjánál megemlékezést tartottak a barátok és családtagok. A sporte-
seményen öt csapat vett részt (a fotón), a győztes a faddi megye kettes csapat játékosaira épülő Szesz Fabregasz lett, megelőzve a tolnai 
Old Brotherst, az Ifjak, a Csel-szi és a Tolnai Öregfiúk gárdáját. A legjobb játékosnak Szabó Márton fiát, Gergőt (Ifjak) választották, a 
gólkirály Horváth Gábor (Old Brothers) lett, a legjobb kapus pedig Schön András (Csel-szi).                                                            (Beküldött fotó)

Balról Szabolcska Tamás, 
Ezer Dávid, Steinbach Máté, 
Wéber János, Drészer László 
és Csipak Róbert (Beküldött fotó)
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RÖPLABDA   A Tolnai Szent István Katolikus 
Gimnázium két strandröplabda csapata 
is a legjobb négy között végzett az orszá-
gos diákolimpián, május 12-én és 13-án.  

A Budapesten rendezett versenyeken a lá-
nyok IV. korcsoportos mezőnyében, B kate-
góriában hatvanhét csapat indult. A tolnai 
gárda az előkelő 4. helyen végzett. A csapat 
tagjai voltak: Karácsony Fanni, Géringer 
Adél, Haskó Virág, Fodor Kata és Liszbauer 
Dóra.

Az V-VI. korcsoportos lányok mezőnyé-
ben, B kategóriában százhatvan csapat közül 
sikerült a legjobb négy közé jutnia a Felkl 
Zoé, Gottrián Jázmin, Bence Jázmin, Pilisi 
Anna összetételű tolnai csapatnak.

A legjobb négyben az országos döntőkön

A IV. korcsoportos csapat tagjai  
(Karácsony, Liszbauer, Fodor, 

Géringer, Haskó)  

A tolnai gimnázium V-VI. korcsoportos 
gárdája (Pilisi, Gottrián, Felkl, Bencze) 

(Beküldött fotók) 

ASZTALITENISZ   A Fastron AC négy sportolója vett részt a 
Magyar Asztalitenisz Szövetség által rendezett tehet-
ségkutató programon Budapesten.  

 A május 17-én, az Ormai csarnokban lebonyolított ese-
ményen mintegy ötven fiatal asztaliteniszező mutatkozott 
be, tolnai részről Kovács Mirella, Rabi Viktória, Kovács 
Marcselló és Stróbl Dominik. A szakemberek figyelték és 
pontozták az ütőfogást, a mozdulatokat, a mozgásos gyakor-
latokat, az összpontosítást és a kitartást. Az eredményekről a 
szövetség később küld értesítést.

A Fastron AC jelenleg legeredményesebb sportolója, Andró-
czi Gréta egy sérülés miatt egy hónap kihagyás után állt ismét 
asztalhoz május elején, I. osztályú országos versenyen, Ceglé-
den. Gréta U13-as és U15-ös korcsoportban is indult. U13-ban 
a ranglista helyezésének köszönhetően (7.) a főtábláról kezdte 
a versenyt, a négy közé jutásért szenvedett vereséget. 

Egy korcsoporttal feljebb, U15-ben csoportjában a 2. he-
lyen végzett, a főtáblán azonban legyőzték, így a további 
küzdelmekből kiesett. 

A tehetségkutató verseny tolnai pingpongosai, Majzik Judit edzővel 
(Beküldött fotó) 

Tehetségkutató 
Budapesten 

ÁRNYÉKOLÁSTECHNIKA

UJVÁRI RÓBERT
KÉSZÍTÉS - JAVÍTÁS

 REDŐNY (műanyag, alumínium, fa)
 RELUXA  SZALAGFÜGGÖNY 
 FIX/MOBIL SZÚNYOGHÁLÓ

 NAPELLENZŐ  HARMONIKAAJTÓ 
ALU- ÉS MŰANYAG PÁRKÁNYOK

Tolna, Wosinsky u. 4.
Tel.: 74/441-477, 20/35-54-368
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FÉRFI FUTSAL   A sikeres és meg- 
győző NB III-as bajnoki sze-
replés után az NB II-es osz-
tályozót is sikeresen teljesí-
tette a Tolna csapata.  

Mint azt megírtuk, meggyőző 
fölénnyel nyerte az NB III-as 
bajnokság Közép csoportját a 
Tolna gárdája. Ezután az volt a 
kérdés, hogy lesz-e ismét NB 
II-es férfi futsal csapata a város-
nak. Ennek első feltétele az volt, 

hogy Kneller Balázsék a ráját-
szás első két helyének egyikén 
végezzenek. 

A rájátszásban hét csapat sze-
repelt, az NB III több területi 
csoportjából. Első körben a 
Tolna az Észak-nyugati csoport 
2. helyén végzett Kodolányi-Fe-
ketehegy SE-t kapta ellenfélül, 
amely gárdát a hazai meccsen 
5-2-re legyőzték Ágics Péterék. 
A székesfehérvári visszavágó 
sem okozott különösebb gon-

dot a Tolnának, amely így meg-
nyerte a párharcot. 

A második felvonásban a Tol-
na az első körben erőnyerő sze-
gedi Szent Mihály Kft. gárdájával 
vívott oda-visszavágós párharcot. 
Az első mérkőzést hazai pályán 
fölényesen hozták Ágics Péterék. 
A visszavágón a két alapemberét 
nélkülöző Tolna alaposan megiz-
zadt, de végül egy gólt megőrzött 
előnyéből, így kiharcolta a jogot 
az NB II-es indulásra.    

� Tolna–Kodolányi-Fekete-
hegy SE 5–2 (1–0)
Tolna: Merkl D. –Kneller, Csapó, 
Ágics, Sásdi. Csere: Schmidt, 
Mészáros, Ábrahám, Szabó G., 
Gödör, Marosi. Játékos-edző: 
Ágics Péter. Gól: Sásdi, Csapó, 
Kneller, Ágics, Marosi. 
� Kodolányi-Feketehegy 
SE–Tolna 3–4 (1–1)
Tolna: Merkl D. – Kneller, Csapó, 
Ágics, Marosi. Csere: Schmidt, 
Gödör, Ábrahám, Sásdi, Szabó. 
Gól: Marosi (2), Sásdi, Kneller. 
� Tolna–Szent Mihály Kft. 
7–1 (3–0)
Tolna: Merkl D. – Kneller B., 
Ágics P., Sásdi B., Marosi. Cse-
re: Schmidt F., Ábrahám G., 
Mészáros B., Gödör, Szabó G., 
Paksi D. Játékos-edző: Ágics 
Péter. Gól: Ágics (3), Marosi 
(2), Sásdi, Gödör.
� Szent Mihály Kft.–Tolna
9–4 (4–1)
Tolna: Merkl D. – Kneller, Mé-
száros B., Szabó G., Marosi. Cse-
re: Pozsár, Schmidt F., Ábrahám 
G., Frankovszky. Megbízott 
edző: Kneller Balázs. Gól: Maro-
si (2), Frankovszky, Kneller.

Az osztályozót is sikerrel vették  

Kupa-ezüst után bajnoki bronz
Meleg volt a helyzet, de kivívták a jogot az NB II-es indulásra (Fotó: Tolnai Futsal Club)

 NB III. NÔI FUTSAL NB I.  Megszerez-
te a bronzérmet a Tolna-Mözs 
csapata az NB I-es női futsal 
bajnokságban. 

A pontvadászat alapszaka-
szában a 3. helyen végzett Re-
veland Zoltán gárdája. A ráját-
szásban a bajnoki döntőbe ju-
tásért igen szoros küzdelemben 
a TFSE bizonyult jobbnak, így 
a Tolna-Mözs a harmadik he-
lyért meccselt a Csepellel. Mint 
azt megírtuk, az első, Marton-
vásáron lejátszott mérkőzést né-
mi nehézség árán, de egy góllal 
megnyerték Wiesner Dalmáék. 
A második meccsen, Budapes-
ten már jobban ment a szekér, a 
papírformának megfelelően ma-
gabiztos győzelmet arattak Folk 
Zsuzsannáék, így a Magyar Kupa 
ezüstje után megszerezték a baj-

noki bronzérmet is. Ezzel foly-
tatódott az a 2021 óta tartó „ha-
gyomány”, amely szerint a Tol-
na-Mözs minden évben dobo-
gós helyen végzett az NB I-ben. 

Ez a fotó a Magyar Kupa négyes döntőjébe jutás után készült a csapatról (Fotó: tolnamozsfutsal.hu)

Csepel FC uSE –Tolna-Mözs 2–5 (1–3)
Tolna-Mözs: Németh N. – Wiesner, Sajabó, Kiss G., Nagy N. Cse-
re: Deczki (kapus), Kota, Szabó B., Kozma, Csolti, Folk, Ferencz, 
Ács. Edző: Reveland Zoltán. Gól: Kota G. (3), Ferencz, Folk.  


